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1 Úvod 

1.1. Zadání 
  Strategické plánování je prostředkem k mobilizaci a efektivnímu využívání všech 

zdrojů za účelem dosahování stanovených cílů. Strategické plánování řeší problémy 

dlouhodobě a komplexně a pomáhá dosáhnout konsensu v hlavních otázkách, které je 

potřeba řešit. 

  Na přelomu roku 2020 - 2021 přistoupilo vedení a zastupitelstvo obce Česká Kubice 

a jejich částí ke zpracování nové Strategie rozvoje obce, která by nahradila zastaralou 

Územní strategie rozvoje z roku 2011, jejíž planost v roce 2021 končí. Cílem nového 

dokumentu je určit směr rozvoje v horizontu dalších 10-ti let s možností využití 

absorpčních kapacit pro čerpání peněz z národních dotačních titulů či z fondů 

Evropské unie.  

 

Finanční prostředky na zpracování Strategie rozvoje obce poskytnul Obecní úřad 

České Kubice a jejich částí. 

 

  Jako horizont pro novou strategii rozvoje byl zvolen rok 2031 s možností průběžné 

aktualizace.  

 

  Veřejnost do tohoto procesu byla rovněž zapojena formou dotazníkového šetření, 

které bylo provedeno terénním průzkumem přímo mezi občany obce i v okolních 

částech. 

  Jako metoda zpracování byla zvolena metoda strategického plánování využívaná 

ve vyspělých zemích Evropské unie, která sleduje komplexnost dokumentu (dotýká 

se všech důležitých sfér života), konsensuálnost (odráží společné zájmy různých 

zájmových skupin a občanů) a klade důraz na udržitelnost navrhovaného rozvoje v 

dlouhodobém měřítku (jako předpoklad pro rovnovážný a dlouhodobý rozvoj oblasti 

se zajištěním potřebné kvality života). 
 

1.2. Zpracovatel 
  Odbornou stránku zpracování nového dokumentu zajišťovala společnost Euro 

Adiutor - *Zpracování odborných studií*. Tato společnost má zkušenosti se 

zpracováním strategií a zpracovala první dokument pod názvem Územní strategie 

rozvoje do roku 2021. Dále se zabývá žádostmi o granty a celkovou dotační 

problematikou v České republice včetně legislativy EU.  

  Úkolem zpracovatele byla především příprava podkladů, koordinace jednotlivých 

fází procesu a zpracování výstupů a výsledků do podoby formálně uspořádaného 

dokumentu.  
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  Za účelem získání názorů občanů o stavu a rozvoji oblasti byl proveden anketní 

průzkum mezi občany ve všech částech obce České Kubice. Zpracované výsledky 

dotazníkového šetření byly jedním z klíčových podkladů pro zpracování nové 

Strategie rozvoje obce a jejich částí. 

 

1.3. Cíle zpracování dokumentu 
  Strategie rozvoje je koncipována jako dokument, který má za úkol formulovat nové 

klíčové problémy a ve vzájemné shodě jasně vytýčit a definovat globální a strategické 

cíle, rozvojové priority včetně opatření k jejich dosažení. K naplňování stanovených 

cílů slouží projektové záměry na projektových listech, které jsou takto v souladu 

s novou strategií rozvoje a jsou rovněž podkladem a podpůrným nástrojem pro 

zdůvodňování potřeb finančních dotací ze státních zdrojů, operačních programů a 

strukturálních fondů EU.  

1.4. Základní lokalizace České Kubice a jejich částí 
Lokalizace: 

NUTS 1: Česká republika 

NUTS 2: Jihozápad 
NUTS 3 (kraj) : Plzeňský (CZ032) 

NUTS 4 / LAU 1  (okres): Domažlice (CZ0321) 

NUTS 5/ LAU 2 (obec): CZ0321553549 

1.5. Metodika zpracování dokumentu 

  Strategie regionálního rozvoje nemůže být pojímána normativně, tzn. nelze stanovit a 

nařídit cílový optimální či zákonitý stav, neboť současný ekonomický a sociální vývoj 

se vyznačuje neustálými změnami. Rozvojová studie by měla především vyjadřovat 

celkovou a etapově členěnou pružně reagující strategii, zaměřenou na podporu a 

stimulování žádoucích vývojových trendů. 

  K vypracování sloužila aktuálně dostupná statistická datová základna příslušných 

úřadů, které tato data zpracovávají a další údaje z různých zdrojů tématicky vázané pro 

danou oblast analýzy vč. přímého terénního průzkumu a z jednání pracovní skupiny. 

  Kontrolní skupina pod předsednictvím starosty obce p. Radka Gerberga schvalovala 

návrh postupu prací, metodu zpracování, výstupy jednotlivých fází, zapracování 

relevantních připomínek pracovní skupiny i veřejnosti a závěrečnou verzi dokumentu 

k předložení zastupitelstvu. Dostupná data a údaje včetně dotazníkového šetření mezi 

občany posloužili k provedení SWOT analýzy území, trendů rozvoje, stanovení 

základních principů pro rozvoj, stanovení dlouhodobé VIZE rozvoje a stanovení 

klíčových oblastí rozvoje. 

 



 Strategie rozvoje obce Česká Kubice 
a jejich částí do roku 2031 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Česká Kubice - Nová Kubice - Horní Folmava - Dolní Folmava - Nový Spálenec - Starý Spálenec - Spáleneček 

 

Strana 5  

  V pracovní skupině byl odsouhlasen popis současného stavu oblastí, byla 

vypracována analýza SWOT – tj. zhodnocení silných a slabých stránek v území, 

příležitostí a rizik, ze které následně proběhlo stanovení vize a globálního cíle oblasti 

včetně ukazatelů úspěšnosti, výčet potřebných opatření (prioritních oblastí) a stanovení 

strategických cílů v rámci těchto opatření, včetně ukazatelů úspěšnosti.  

  Na závěr byly zvoleny krátkodobé, střednědobé a dlouhodobé priority, mj. s ohledem 

na možnost čerpání finančních zdrojů a navrženy prioritní projekty pro naplňování 

stanovených cílů. 

  Vzešlé připomínky měli k dispozici všichni členové pracovní skupiny a projednali je 

společně vždy na setkání. Návrhy cílů a opatření v jednotlivých oblastech byly 

koordinovány v časovém předstihu za účelem eliminace rozporů, překryvů, nedostatků 

a doplňků. 

  Shrnutí: Dokument se skládá z šesti hlavních částí. První – Úvodní, druhá analytická 

část obsahuje souhrnnou aktualizovanou Situační analýzu. Třetí část zahrnuje SWOT 

analýzu sledovaného území včetně identifikování VIZE a Prioritních oblastí. Čtvrtá 

část dokumentu je zpracována již jako návrhová, Strategická s podrobným 

definováním Strategických cílů, pátá část analyzuje potřeby z hlediska občanů 

(Dotazníkové šetření mezi občany) a vše završují v šesté části prioritní projektové 

záměry na Projektových listech jako výstupní část celého dokumentu.  

Úvodním východiskem pro zpracování situační analýzy je podrobné shrnutí 

dosavadních zpracovaných koncepčních dokumentů na úrovni kraje a zejména okresu. 

Při zpracování situační analýzy bylo nutné úzce spolupracovat se zástupci institucí, 

spolků, organizací a veřejnosti.  

Pro důslednou analýzu daného území je situační analýza členěna do následujících 

kapitol: 

1. Poloha a přírodní podmínky 

2. Obyvatelstvo a osídlení 

3. Sociální infrastruktura 

4. Doprava a technická infrastruktura 

5. Ekonomika  

6. Cestovní ruch 

7. Životní prostředí 

 SWOT analýza (analýza slabých, silných stránek, příležitostí a ohrožení) představuje 

nástroj k hodnocení území a aktivit v něm probíhajících, stanovení rozvojových 

trendů, stanovení následné vize a určení prioritních oblastí.  

  Strategická (návrhová) část by měla na základě poznatků SWOT analýzy, stanovené 

vize a určených prioritních oblastí stanovit strategické cíle jednotlivých oblastí dalšího 

rozvoje a v neposlední řadě by měla pomoci připravit a formovat prostředí, které 

umožní dosažení stanovených cílů a tedy realizaci navržené strategie. 
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  Nadstavbovou částí rozvojového dokumentu je tzv. programový dodatek. Proces jeho 

tvorby spočívá ve sběru a shromažďování projektových záměrů v podobě projektových 

listů přiložených k dané prioritní oblasti. Cílem programového dodatku je vytvořit 

akční plán, který stanovuje plán práce pro období jednoho až tří let při naplňování 

strategie rozvoje území s ohledem na okamžité podmínky dané nezbytností aktivit, 

dostupností příslušných finančních a personálních zdrojů, dále pak vnějšími 

okolnostmi. 

1.6. Průběh zpracování dokumentu 

 
  Příprava a zpracování nové Strategie rozvoje obce Česká Kubice a jejich částí do 

roku 2031 probíhaly začátkem roku 2021. Konkrétně v následujících krocích: 

 

Přelom roku 2020 - 2021:  

  Rozhodnutí o vypracování nové Strategie rozvoje obce  

 

Leden:  

  Úvodní jednání na úrovni vedení obce a zpracovatele, navržení postupu a metody 

práce, kontaktování partnerů v rámci obce a jejich částí, příprava informování 

veřejnosti, příprava průzkumu názorů veřejnosti, terénní průzkum, prezentace a další 

přípravné práce 
 

 Únor - Květen:  

   zpracování situační analýzy, na základě této analýzy určení prioritních oblastí, vizí, 

zpracování strategických cílů, průzkum názorů občanů obce a přilehlých částí ( tištěný 

dotazník, terénní průzkum); konzultace pro jednotlivá témata,  

zapracování dílčích výsledků průzkumu názorů občanů, rozeslání výstupů k 

připomínkám, zpracování pracovní verze Strategie rozvoje obce Česká Kubice a jejich 

částí do roku 2031–  část 1 “Úvod“ a část 2 „Situační analýza“ 
 

Květen - Červenec:  

  Rozeslání návrhové části kontrolní skupině, celkové vyhodnocení výsledků 

průzkumu názorů občanů v závěrečné zprávě, vytvoření informačních listů ke 

konkrétním projektům, zapracování připomínek, dokončení a  odevzdání finální 

podoby Strategie rozvoje obce Česká Kubice a jejich částí do roku 2031. 
 

 

 

 

1.7. Doporučení pro další postup a realizaci  
 

  Zpracováním Územní strategie rozvoje začíná proces, který by měl vést k naplnění 

stanovené VIZE a stanovených globálních a specifických cílů v jednotlivých klíčových 
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oblastech rozvoje. Tak jako probíhal proces zpracování ve spolupráci s řadou 

odborníků a zástupců organizací a institucí, vč. zapojení veřejnosti, je třeba postupovat 

i při realizaci nové Strategie rozvoje obce. 

 

  Nová Strategie rozvoje obce Česká Kubice a jejich částí do roku 2031 stanovuje 

hlavní směry rozvoje, hlavní cíle a pojmenovává priority, ke kterým by měly být 

přiřazeny konkrétní projekty a aktivity pro jejich naplnění v návaznosti na původní 

dokument z let 2011 - 2021. Jedná se o strategii, která by měla být v jednotlivých 

klíčových oblastech opět doplňována o informační listy, které budou sloužit k zajištění 

podkladů pro úspěšné podávání žádostí o dotace, k analýze současného stavu projektů 

a upozorňovat na případné možnosti získání dotačního titulu.  

V rámci této připravenosti se otevírá možnost včasného vypracování relevantních 

dokumentů, např. zpracování projektové dokumentace, vydání stavebního povolení 

apod. Díky realizaci projektů bude možné naplňovat stanovené cíle rozvoje obce do 

krátkodobých, střednědobých a dlouhodobých priorit. Strategie rozvoje obce by měla 

být aktualizována min. jednou až dvakrát za 5 let (v návaznosti na sestavování 

rozpočtu) a to v podobě aktuálního sběru dat a doplňování informačních listů.  
 

  Vzhledem k možnostem čerpání dotací by měly být projekty formulovány již s 

ohledem na daná kritéria čerpání. 
 

  Proto, aby Strategie rozvoje obce byla živým dokumentem, který bude účinným 

nástrojem pro řízení rozvoje oblasti, je potřeba stanovit optimální ukazatele 

(indikátory) úspěšnosti. Tyto ukazatele by měly tvořit provázaný index, který umožní 

sledovat jednotlivé stránky rozvoje z různých aspektů. Optimálně by měl vzniknout 

Informační systém v podobě databáze, do které budou vkládána data ze sledovaných 

ukazatelů. Ukazatele, obsažené v nové dokumentu by měly být dopracovány, v 

některých případech specifikovány a doplněny do dostatečně vypovídajícího výčtu. 

Měly by k nim být přiřazeny hodnoty měření a požadované trendy a dále také zdroje 

dat. 

 

  Realizaci by měl sledovat k tomu určený orgán (např. Řídící a monitorovací výbor), 

který by měl být složený ze zástupců vedení obce České Kubice a jejich částí. Ve 

složení výboru je třeba zajistit diverzitu názorů. 

 

  Ukazatele pro Strategii rozvoje obce by měly být vyhodnocovány a výsledky 

monitoringu předkládány zastupitelstvu. Interpretaci a vyhodnocení dat je třeba zajistit 

nejen pro obec a její části, ale také pro spolupracující organizace a veřejnost.                       

   

 

  Vyhodnocení a porovnání ukazatelů bude vypovídat o celkovém vývoji a naplňování 

rozvojového dokumentu. 
 

  Na základě vyhodnocování by měla být provedena aktualizace dokumentu, a to 

pravidelně jednou za 5 let. Pokud se vnější podmínky změní natolik, že bude třeba 
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provést aktualizaci dříve než za 5 let (např. zveřejnění aktuálních dat ze SLBD 2021), 

pak by k této aktualizaci měl být vznesen oficiální podnět. 
 

 

 

1.9. Základní pojmy 
 

 
Pojem - Význam pojmu 

 

 

  VIZE rozvoje: popis ideálního výsledného stavu rozvoje oblasti v delším časovém 

horizontu (min. 10 let) rámcově určující globální cíl a základní cesty a výsledky 

rozvojového procesu 

 

 

  Klíčové oblasti: oblasti vnitřně souvisejících problémů, jejichž řešení je významné 

pro dlouhodobý rozvoj a vyžaduje soustředěnou pozornost 

 

 

  Globální cíle: základní žádoucí vývoj v dlouhodobém měřítku v jednotlivých 

klíčových oblastech směřující k naplnění vize 

 

 

  Opatření: problémové podoblasti, které jsou řešeny prostřednictvím specifických cílů 

 

 

  Specifické cíle: konkrétní cíle, formulované v rámci jednotlivých opatření, jejichž 

realizace má vést k dlouhodobému plnění globálního cíle dané klíčové oblasti 

 

 

  SWOT analýza: analýza vnitřních silných a slabých stránek řešené oblasti a vnějších 

příležitostí a hrozeb pro naplnění vize a cílů dlouhodobého rozvoje  
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2 Situační analýza 

2.1 Poloha, přírodní podmínky 

2.1.1 Poloha 

  Česká Kubice a její části se nachází v Plzeňském kraji, na jižním úpatí Českého lesa, 10 km 

od Domažlic směrem na hraniční přechod Folmava, v těsné blízkosti hranic se Spolkovou 

republikou Německo. 

 

Lokalizace: 

NUTS 1: Česká republika 

NUTS 2: Jihozápad 

NUTS 3 (kraj) : Plzeňský (CZ032) 

NUTS 4 / LAU 1  (okres): Domažlice (CZ0321) 

NUTS 5/ LAU 2 (obec): CZ0321553549 

 

Zeměpisné souřadnice: 49°22′10″ s. š., 12°51′32″ v. d. 

 

Adresa: 

Obecní úřad Česká Kubice 

Česká Kubice 82 

345 32 

IČ: 00253294 

 
Administrativní mapa správního obvodu: 

 
 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Plze%C5%88sk%C3%BD_kraj
http://www.mesto-domazlice.cz/
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Jedná se o správní celek se 7 částmi a 5 katastrálními územími s úřadem se sídlem v České Kubici.1  

 

 
  Do správního území České Kubice patří : 

 

➢ Česká Kubice 

 

➢ Nová Kubice  

 

➢ Horní Folmava  

 

➢ Dolní Folmava  

 

➢ Nový Spálenec  

 

➢ Starý Spálenec  

 

➢ Spáleneček  

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  



 Strategie rozvoje obce Česká Kubice 
a jejich částí do roku 2031 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Česká Kubice - Nová Kubice - Horní Folmava - Dolní Folmava - Nový Spálenec - Starý Spálenec - Spáleneček 

 

Strana 11  

 

Mapa České Kubice a jejich částí: 

 

 
Pozice obce na obecné geografické mapě: 
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  Obecní úřad České Kubice a jejich částí vzájemně spolupracuje s dalšími obcemi a městy a 

je členem: 

 
• Svazek Domažlicko, www.svazekdomazlicko.cz 

• Svaz měst a obcí ČR, www.smocr.cz 

• Svazek obcí pro odpadové hospodářství Lazce 

 

 
Mapa katastrální: 

 

 

Spolky v obci: 

Sbor dobrovolných hasičů Česká Kubice 

Sbor dobrovolných hasičů Folmava 

Sbor dobrovolných hasičů Spálenec 

TJ Hraničář Česká Kubice 

Kynologický klub Psohlavec Česká Kubice 

Občanské sdružení MCT CZ (sociální služby rané péče) 

 
 

 

http://www.svazekdomazlicko.cz/
http://www.smocr.cz/
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2.1.2 Přírodní podmínky 

  Česká Kubice a její části Nová Kubice, Horní Folmava, Dolní Folmava, Nový Spálenec, 

Starý Spálenec a Spáleneček jsou roztroušeny v malebné krajině Chodska po stráních při 

silnici na hraniční přechod Folmava-Schafberg. 

  

  Z geologického hlediska oblast České Kubice a jejich částí náleží do území na jižním úpatí 

Českého lesa, cca 11 km od Domažlic. Celá oblast je také součástí stejnojmenného horského 

masivu. 

  

  Geomorfologické členění Českého lesa: 

  

  ČESKÁ VYSOČINA • Šumavská subprovincie • Českoleská oblast 

 

  ČERCHOVSKÝ LES • Haltravská hornatina • Čerchovský hřbet  

 

  Nejvyšší horou v části Českého lesa je Čerchov 1041 m n. m. Zmíněné geomorfologické 

útvary patří do Šumavské soustavy. Z regionálně – geologického hlediska tvoří hraniční 

horské pásmo moldanubikum Českého lesa s převahou migmatizovaných pararul. 

Podčeskoleskou pahorkatinu a Všerubskou vrchovinu tvoří fylity, svory, dvojslídné pararuly a 

amfibolity domažlického krystalinika, které severovýchodním směrem pozvolně přechází do 

barrandienského algonkia. 

   Přibližně 80% území náleží do mírně teplé klimatické oblasti (MT 3 – MT 11 s průměrnými 

teplotami 6 – 7 °C), mírně vlhké s poměrně studeným zimním obdobím. Zbytek území – 

vrcholové partie Českého lesa – spadá do oblasti chladné (CH 7 s chladným a vlhkým létem, 

úhrnem srážek okolo 1000 mm a s průměrnou roční teplotou 5 °C)*. 

  Nadmořská výška, v níž se sídlo, tedy Česká Kubice nachází, se uvádí okolo 552 m.n.m., ale 

díky členitému reliéfu krajiny se pro celou oblast pohybuje v rozmezí 450 m.n.m. 

(jihozápadní část území, býv. osada Kubička) až po 1041 m.n.m. (vrch Čerchov). Ten je také 

nejvyšším bodem řešeného území. Rozdíl nejvyšší a nejnižší nadmořské výšky tak činí 

úctyhodných 592 m. 

 

 

* V roce 1971 bylo E. Quittem zpracováno klimatickogeografické členění Československa, ve kterém vymezil na našem 

území 3 základní klimatické oblasti – teplou, mírně teplou a chladnou. Na základě chodu a intenzity 14 klimatických 

charakteristik pak vymezil v každé oblasti několik podoblastí.  

Teplá oblast se dělí na 5 podoblastí (T1 - T5), kdy T5 je nejteplejší a také nejsušší a T1 je nejchladnější a nejvlhčí. Mírně 

teplá podoblast se dělí na 11 podoblastí (MT1 - MT11), kdy MT11 je opět nejteplejší a nejsušší a MT1 je nejchladnější a 

nejvlhčí.  

Chladná oblast je dělena na 7 jednotek (CH1 - CH7), z nichž CH1 je opět nejstudenější a CH7 nejteplejší. 

 

http://www.mesto-domazlice.cz/
http://cs.wikipedia.org/wiki/Geomorfologick%C3%A9_%C4%8Dlen%C4%9Bn%C3%AD_%C4%8Ceska
http://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cesk%C3%A1_vyso%C4%8Dina
http://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%A0umavsk%C3%A1_subprovincie
http://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Ceskolesk%C3%A1_oblast
http://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cerchovsk%C3%BD_les
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Haltravsk%C3%A1_hornatina&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=%C4%8Cerchovsk%C3%BD_h%C5%99bet&action=edit&redlink=1
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  Vodní plochy  

Na katastru obce Česká Kubice je rozhraní vod. 

Za nádražím pramení potok Bystřice, do něj se vlévá náhon Teplé Bystřice, je to část vody, 

která je přivedena (umělým korytem) náhonem. Bystřice se vlévá před Domažlicemi do 

Zubřiny. Poté do Radbuzy – Berounky – Vltavy – Labe – a končí v Severním moři. 

Dále na katastru obce Česká Kubice pramení: Černý potok – u Černé Řeky, Hlubocký potok – 

pod Čerchovem, Chladná Bystřice – na Bystřici, Teplá Bystřice teče přes Folmavu, Medvědí 

potok – pramení za koupalištěm, Spálenecký potok. Poslední dva potoky se vlévají do 

Dračího Jezera v Brodě nad lesy/Furth im Wald. Všechny tyto potoky končí v Dunaji a ten se 

vlévá do Černého moře. 

 

  

  V této příhraniční oblasti se nachází nejzachovalejší příroda, kde zastoupení lesních porostů 

překračuje 73 % územní plochy. Jsou tvořeny převážně smrkovými monokulturami, původní 

jedlobučiny se dochovaly pouze výjimečně.. 

 

  Na území Českého lesa byla v roce 2005 zřízena CHKO Český les. 

 

 

2.1.3 Historie 

Česká Kubice 

 
    K prvnímu osidlování ve zdejší oblasti docházelo v průběhu 8. století podél zemské stezky, 

tak vzniklo například dnešní město Domažlice. Česká Kubice vznikla až později, asi v 

polovině 17. století, jako osada koutsko - trhanovského panství. Hlavním zdrojem obživy tu 

bylo zpracování dřeva. Česká Kubice leží na úpatí Českého lesa a na zemské stezce, což byla 

velice výhodná poloha. V horské části Českého lesa byly zřizovány sklárny, pily a hamry, jak 

dosvědčují dodnes místní a pomístní jména. Byly zde velké energetické zdroje, které se hojně 

využívaly. 

 

  Roku 1740 měla již Česká Kubice 17 domků a 125 obyvatel, v roce. 1826 - 25 domků a 175 

obyvatel, r. 1873 - 29 čísel popisných a 245 obyvatel. Při úředním sčítání lidu r. 1880 bydlelo 

v České Kubici na 300 Němců a 20 Čechů. Při úředním sčítání lidu v r. 1890 , 296 Čechů a 19 

Němců. V r. 1930 tu bylo napočteno 80 domovních čísel, 66 obydlených a 14 vil. Bylo tu 388 

obyvatel, z toho 372 Čechů a 16 Němců, stálých obyvatel 340, z toho 329 Čechů a 1 Němec. 

  Česká Kubice byla po správní reformě v r. 1850 osadou obce Stará Pasečnice v politickém 

okrese Domažlice. Od r. 1869 byla osadou obce Havlovice, v r. 1880 znovu osadou obce 

Pasečnice.  

  Obec se postupně stala hledaným a oblíbeným letoviskem na Šumavě, zvláště když byl 

postaven nový pensionát "Na kovárně". 

  I Českou Kubici zasáhla 1. světová válka, tím, že byli odvedeni mladí muži, z nichž se jich 

15 nevrátilo. Těmto padlým (jeden zůstal nezvěstný) byl na návsi postaven památník, který 

byl v r. 1998 zrestaurován. Je na něm zlatý nápis : "Vítězům slavné paměti - živým ku posile" 

a jsou na něm zlatě vytesána jména, data narození a úmrtí padlých. 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Chr%C3%A1n%C4%9Bn%C3%A1_krajinn%C3%A1_oblast_%C4%8Cesk%C3%BD_les


 Strategie rozvoje obce Česká Kubice 
a jejich částí do roku 2031 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Česká Kubice - Nová Kubice - Horní Folmava - Dolní Folmava - Nový Spálenec - Starý Spálenec - Spáleneček 

 

Strana 15  

  1. dubna 1927 byl založen Sbor dobrovolných hasičů (31.1.1931 dostal jméno Jubilejní 

sbor), čítal 68 členů. 28. Listopadu 1932 se ustanovil ženský odbor o 10 členkách, který se 

spojil s odborem samaritánským a společně cvičily žáky. Česká Kubice žila cestovním 

ruchem, na Krásnohorské se konaly taneční zábavy a v jejím areálu byly vystavěny tenisové 

kurty pro sportovní vyžití.Ve třicátých letech byl přetvořen Okrašlovací spolek v Lázeňský a 

cizinecký spolek v České Kubici. Dne 6. července 1930 byl odhalen Husův pomník. 

  V roce 1930 žilo v České Kubici celkem 387 obyvatel z toho 369 Čechů a 17 Němců. Při 

tomto sčítání bylo zaznamenáno 47 zemědělců, 23 živností, z toho 6 obchodních. 

  V roce 1931 byla v České Kubici provedena také nástavba školní budovy postavené v r. 

1886. Po rozbití Československa na podzim r. 1938 bylo území přímo připojeno k 

"Velkoněmecké říši". To zn., že nebylo součástí Sudet ani tzv. druhé republiky. Česká Kubice 

byla osvobozena 4. Května 1945 americkým vojskem. 

  Česká Kubice a její území tvořila po 2. světové válce tzv. "hraniční pásmo", což znamenalo, 

že zde byla zvýšená kontrola pohybu a pobytu osob. Do lesa se smělo jen se zvláštním 

povolením, všude hlídali vojáci, kteří měli základny na rotách. Na katastrálním území České 

Kubice byly 4 roty. Základní vojenský útvar pohraniční stráže (PS), tzv. brigáda, byla v 

Domažlicích. 

 

Sloučení obcí roku 1960 
V roce 1960 docházelo v celé republice k velkým ekonomickým změnám a bylo třeba, aby se 

tomuto vývoji přizpůsobily i menší obce. 

Hlavním důvodem byl nový směr v socializaci vesnice a hlavně zemědělství. Jednotná 

zemědělská družstva (JZD) vzniklá v padesátých letech se z důvodu lepší organizace 

slučovala do velkých celku a na ně navazovalo právě i slučování obcí. Také v naší obci se na 

počátku roku sloučilo JZD Česká Kubice, včetně Babylonu, s JZD Spálenec. Na Folmavě 

JZD nebylo, neboť ihned po válce se zde vytvořilo družstvo pastvinářské, které přešlo v 

padesátých letech pod Státní statek Domažlice. 

 

Výpis z kroniky 1951 - 1970: 
„Přípravy na slučování započal 1. 1. 1960 nově jmenovaný tajemník MNV Tomáš Mareš ze 

Spálence. Po volbách dne 12. 6. 1960 zahájily činnost nové výbory, a jejich  hlavním  úkolem  

bylo  provést  sloučení obcí. Dne 27. 6. 1960 se konala veřejná schůze všech spojených 

Místních národních výboru. Na návrh  KSČ,  který  přednesl  Jiří Sporer,  byl za předsedu 

sloučených MNV zvolen Stanislav Zvára, správce školy, náměstkem Vojtěch Lipták, 

tajemníkem Tomáš Mareš. Dne 1. 7. 1960 se sloučily obce Česká Kubice, Spálenec a 

Folmava v jednu politickou obec se sídlem v České Kubici." 

 

Území republiky se rozdělilo na 10 krajů a 108 okresů a toto územní rozdělení přetrvalo až do 

roku 1990. 

 

 

Přilehlé obce, části a osady: 

Dolní a Horní Folmava  
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Dolní Folmava (německy Unter Vollmau), část obce Česká Kubice. Nachází se asi 2 km na 

jih od České Kubice. Je zde evidováno 52 adres. V roce 2011 zde trvale žilo 93 obyvatel. 

Horní Folmava (německy Ober-Vollmau), část obce Česká Kubice. Nachází se asi 2,5 km na 

jih od České Kubice. Prochází zde silnice I/26. Je zde evidováno 43 adres. V roce 2011 zde 

trvale žilo 192 obyvatel. 

Dolní Folmava je také název katastrálního území o rozloze 22,78 km². 

Horní Folmava je také název katastrálního území o rozloze 6,42 km². 

  Obec Folmava je poprvé připomínána již v osmém století a to roku 773 jménem 

Volmanouwe. (Folmanova mokřina). Na počátku druhého tisíciletí bylo území dnešní 

Folmavy pokryto hustými lesy. Obzvláště divoké byly tam, kde pokrývaly pohraniční horské 

valy. Podle tehdejších starých práv bylo málo obydlené. Poznenáhlu pronikal člověk i do 

těchto odlehlých končin. Jedním z faktorů bylo, že domažlickým průsmykem vedla prastará 

obchodní cesta.  

   Koncem 16. století byl v údolí říčky Teplá Bystřice, spadajícího do katastru obce Furth im 

Wald (česky Brod nad Lesy), vykácen lesní porost. Vytvořily se zde rozsáhlé pastviny, které 

byly později využity na chov koní. Správce a hejtman Furé im Wald Mathias Rosenhammer 

zde nechal začátkem 17. století založit malou osadu. Zprvu se zde usadili dva bednáři se 

svými rodinami a později přicházeli další. 

   V roce 1619 měla osada 4 stavení. Po třicetileté válce se Folmava rozrůstala a tak v 

polovině 17. století zde sídlilo 20 rodin. V roce 1789 to bylo již 33 usedlostí se 700 občany. 

Do roku 1880 měla obec Folmava již 138 domů s 1770 obyvateli. Po rozhraničení v roce 1764 

byl ve Folmavě zřízen pomocný silniční celní úřad, který zde zůstal až do roku 1950. 

   Národnostně byla obec Folmava před první světovou válkou až na nepatrné výjimky zcela 

německou. Po roce 1918 se ve Folmavě začíná rozšiřovat i české obyvatelstvo.V roce 1924 

zde byla zřízena česká škola a od 1. září 1925 ji navštěvovalo 16 dětí. Při sčítání lidu v roce 

1930 stoupla česká menšina z 4% na 18%. Ve Folmavě tehdy bydlelo 188 Čechů a 942 

Němců. Od roku 1938 až do osvobození byla Folmava částí Bayerische Ostmark a Češi 

museli Folmavu opustit. Z jara 1946  bylo německé obyvatelstvo odsunuto a po dosídlení 

začíná nový společenský rozvoj obce Folmava. 

 

Nová Kubice 

   Nová Kubice (do roku 1948 Německá Kubice[2]), část obce Česká Kubice. Nachází se asi 2 

km na jihovýchod od České Kubice. Je zde evidováno 13 adres. V roce 2011 zde trvale žilo 

38 obyvatel.  

Nová Kubice leží v katastrálním území Starý Spálenec o výměře 4,6 km². 

 

Nový Spálenec 
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   Nový Spálenec (dříve Nový Prenet), část obce Česká Kubice. Nachází se asi 3,5 km na 

východ od České Kubice. Prochází zde silnice II/190. Je zde evidováno 23 adres. V roce 2011 

zde trvale žilo 44 obyvatel. 

 

Nový Spálenec je také název katastrálního území o rozloze 3,24 km². 

 

Starý Spálenec 

  Starý Spálenec (dříve Starý Prenet[2]) je osada, část obce Česká Kubice. Nachází se asi 4 

km na jihovýchod od České Kubice. Jsou zde evidovány čtyři adresy. V roce 2011 zde trvale 

žilo 28 obyvatel. 

Starý Spálenec je také název katastrálního území o rozloze 4,6 km².  

V katastrálním území Starý Spálenec leží i Nová Kubice a Spáleneček. 

 

Spáleneček 

  Spáleneček (dříve Malý Prenet) je malá vesnice, část obce Česká Kubice v okrese 

Domažlice. Nachází se asi 3 km na východ od České Kubice. Prochází zde silnice II/190. Je 

zde evidováno 37 adres. V roce 2011 zde trvale žilo 27 obyvatel. 

Spáleneček leží v katastrálních územích Nový Spálenec o výměře 3,24 km² a Starý Spálenec 

o výměře 4,6 km². 

 

Zaniklá obec Bystřice - Dolní fichtenbašská huť 

  Oblast zaniklé obce, nacházející se 5 km západně od Folmavy, patřila až do roku 1707 k 

Bavorsku. Byla významnou průmyslovou lokalitou Českého lesa. V r. 1710 zakládá v 

pohraničních lesích Jan Jiří Schmaus sklárnu, kterou Schmausové provozovali do r. 1765. 

Poté ji převzali Fuchsové. Sklárna vyráběla tabulové sklo a korálky do růženců (tzv. 

páteříky). Roku 1793 jsou zde uváděny dvě hutě, starší Dolní a mladší Horní, které byly od 

sebe vzdáleny přes 1 kilometr. Horní huť se nikdy nerozvinula a zanikla dřív než huť Dolní.  

  Roku 1823 kupuje sklárnu Filip hrabě Kinský. Za Kinských byla v údolí vybudována 

kaskáda brusíren a leštíren skla, jejichž zařízení byla poháněna vodou z Chladné Bystřice. Při 

Dolní fichtenbašské huti vznikla postupně vesnice. V r. 1839 zde vedle sklárny, brusírny a 

leštírny stálo 25 domů se 151 obyvateli. V r. 1852 zaměstnávaly sklárny 60 sklářských 

dělníků, 34 dřevorubců a 3 povozníky. Dále zde pracovalo 20 brusičů, 18 leštičů, 4 pokladači 

zrcadel, 1 fasetář a 30 dobrušovačů. Za Kinských zde byl vybudován zámeček se zahradou a 

skleníkem. V jeho blízkosti stála kaple sv. Karla (postavená r. 1772 Antonínem Fuchsem), byl 

vystavěn hospodářský dvůr a sklářská hospoda, proslavená největším odběrem piva v širokém 

okolí. R. 1872 prodává hraběnka Eliška Kinská Dolní fichtenbašskou huť bance Kredit 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Nov%C3%A1_Kubice
http://cs.wikipedia.org/wiki/Sp%C3%A1lene%C4%8Dek
http://www.zanikleobce.cz/index.php?obec=2003
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Feucier, od ní ji získává firma Kupfer a Glaser, která vlastnila sklářské provozy až do jejich 

úplného zániku, tj. do r. 1908, kdy byla sklárna přemístěna do Kryr u Podbořan. Chátrající 

sklárny měly nějaký čas v pronájmu skláři, pak celou oblast koupil obchodník se dřevem z 

Pruska a většina sklářů přešla na práci v lese. Po první světové válce získaly oblast 

Domažlice. Tehdy byly sklárny zpustlé a lesy vytěžené. Domažlice využívaly zámeček pro 

rekreaci, opravena byla hospoda pro turisty, byla založena česká škola. V r. 1930 zde stálo 34 

domů s 331 obyvateli, z toho bylo 221 Němců a 97 Čechoslováků. Na letní byt sem v těch 

letech jezdili lidé až z Prahy. Sklářské drobnosti a suvenýry se zde vyráběly až do roku 1934. 

 V prosinci 1955 a lednu 1956 byly vesnice a sklárny ležící v zakázaném pásmu zbořeny. Ze 

zámku Kinských byla po roce 1945 vybudována rota pohraniční stráže.  

Dnes je v místě opuštěná rota pohraniční stráže, ruina české školy, základy sklářských budov 

a domků. Lesy kolem patří městu Domažlice, hospodaří v nich Městské lesy Domažlice. 

Příroda je zde nádherná. 

 

  Život ve Fichtenbachu na počátku 20. století popisuje Jan Vrba v románu Zapomenuté údolí, 

napsaném v letech 1925-26. V závěru románu J. Vrba píše: „Neustále víc se sem stěhuje 

čeština. Němečtí lidé moudří. Chápou, že mohou od českého města čekati více, budou-li 

hovořit stejným jazykem, jako jejich páni. Za nějakých deset let může být Zapomenuté údolí 

počeštěno. Snad potom se tu bude žít těm lidem snáze, ale bídu budou třít česky, jako ji třou 

německy.“ 

Zdroje: Procházka Z., Putování po zaniklých místech Českého lesa (Domažlice 2007) 

Zaniklý Zámeček  - Horní fichtenbašská huť 

  Postavili jej sklářští podnikatelé v údolí nad Bystřicí /Fichtenbachem/, krátce v něm působili 

důstojníci SS a poté pohraniční stráž, která ho po opuštění nechala částečně zbořit. Zříceniny 

zámečku leží v údolí zvaném Amerika (Amerika se říkalo i 7 chalupám mezi Zámečkem a 

Bystřicí) nedaleko Čerchova. 

 

Zaniklá osada Kubička ( Plassendorf) 

  
  Osada založená r. 1709 ležela jihovýchodně od Folmavy poblíž německé hranice. Tvořilo jí 

pouze 8 usedlostí, po válce vysídleno a v 50. letech po vzniku hraničního pásma zbořeno. 

Dnes prakticky beze stop zástavby - místo se jeví jako lesík uprostřed luk poblíž železniční 

trati Domažlice-Furth. 

 

 Počet obyvatel a domů v roce 1921: 

Rok 1921 

Počet obyvatel 48 

Počet domů 8 

Zdroj: Pavel Beran / www.zanikleobce.cz 

 

http://www.zanikleobce.cz/index.php?obec=2007
http://www.zanikleobce.cz/
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Zaniklá osada Stříbrné domky  (Silberhäusler) 

  V blízkosti Spálence stávaly v minulosti 4 domky zvané Stříbrné, protože u nich býval v 

době Maxe von Lamingena důl, kde se získávala ruda. Dalšími samotami v okolí Spálence 

byly ještě např. Drátěné domky, Čertův mlýn nebo Parní pila.  

Zdroj "zanikleobce.cz" uvádí v okolí Stříbrných domků zaniklé osady: "Na drahách"  

(0.3km), "Spáleneček" (0.5km), Tavírna (0.7km), samotu "U Kašpara" (1.9km) 

 a  

"Čertův mlýn" (2.5km) s doloženou historií: 

Povolení ke stavbě dostal v roce 1708 Wolfgang Hornickh (Horník) z Dräxlsmühle (Trexelmoos) se svojí ženou 

Marii Magdalenou, rozenou Gartnerovou z Furth iW. Mlýn byl dostavěn a spuštěn r.1712. 

r. 1740 - převeden na syna Ondřeje (*1708) 

r. 1745 - sepsána nová smlouva o pozemcích a odvodech z mlýna 

r. 1794 - převeden na Ondřejova syna Wolfganga (*1756) 

r. 1808 - převeden na Wolfgangova syna Michaela (*1788) 

r. 1834 - převeden na jeho syna Josefa (*1809) 

r. 1837 - byla přistavěna pila a další hospodářské budovy 

r. ?? - převedeno na Josefovo syna Antona (*1837) 

r. 1920 - pilu převzal Antonovo syn Karel (předčasně zemřel). Vdova po Karlovy (měli syna Karla) se 

provdala za Roberta Grubra. Syn Karl padl v 21 letech na frontě. 

r. 1941 - celá pila shořela. Byla postavena znovu. Byla zde 2 kola poháněná horní vodou. 

r. 1947 - všechny budovy zbourány kvuli blízkosti hranic. 

Co týká názvu mlýna, ten se v průběhu let měnil: Wambetenmühl, Wampertenmühl, Čertovský mlýn, 

Začarovaný mlýn. (výpis z kronik) 

Zdroj: Pavel Beran / www.zanikleobce.cz 

 

 

 

2.2 Obyvatelstvo, osídlení 

2.2.1 Osídlení  

  Výchozí platformu hodnocení tvoří kvalitativní ukazatele získané ze sčítání v roce 2011 a 

předpokládaný vývoj do roku 2021. Následně byla do tohoto hodnocení promítnuta další 

hlediska – poloha sídla, jeho dostupnost, spádové poměry, zájem o rekreační využití apod. 

  Staletý progresivní vývoj osídlení byl narušen druhou světovou válkou. Nejdříve částečným 

odchodem české populace v roce 1938 a zejména odsunem Němců po roce 1945. Následně po 

roce 1948 začala negativně působit uzavřenost v příhraničním území – dnešní oblasti Českého 

lesa. V dalším vývoji docházelo k potlačování významu venkovského osídlení a přednostnímu 

http://www.zanikleobce.cz/
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růstu městských sídel. Ve formování struktury osídlení by měl být brán zřetel mimo dosud 

uváděné faktory také na racionálně a cílevědomě vytvářenou síť center osídlení. Hlediskem 

nemůže být pouhý počet obyvatel sídla, ale také síla jejich ekonomické základny, obslužné 

funkce, územní předpoklady rozvoje a dosavadní vývojové tendence. Tato síť by svým 

hierarchickým uspořádáním měla zabezpečovat potřeby spádových okruhů jednotlivých 

center osídlení a tím přispívat k vytváření příznivých životních podmínek pro obyvatele. 

  Příhraniční území je stále ještě výrazně poznamenáno vysídlením a čtyřicetiletým uzavřením 

širokého hraničního pásma. Osídlení řešeného území bylo a je ovlivňováno třemi hlavními 

faktory – geomorfologickými poměry, polohou v širším kontextu osídlení včetně dopravních 

vztahů z ní plynoucích a vysokou zaměstnaností v zemědělství a lesnictví. 

 

 
Zdroj: © Český statistický úřad, 2020 

 

 
Pohyb obyvatelstva Folmavy od roku 1971 do 1984/85:  

 

Rok 

 

Stav 

1.1. 

 

Narození 

 

Zemřelí 

 

Přistěhovalí 

 

Vystěhovalí 

 

Přírůstek 

přirozený 

 

Přírůstek 

migrační 

 

Přírůstek 

celkový 

 

Stav 

31.12. 

1971 179 5 1 21 20 4 1 5 184 

1972 184 3 - 6 7 3 -1 2 186 

1973 186 2 3 2 5 -1 -3 -4 182 

1974 182 3 - 12 11 3 1 4 186 

1975 186 5 3 5 20 2 -15 -13 173 

1976 173 2 2 5 14 - -9 -9 164 

1977 164 1 - 10 18 1 -8 -7 157 

1978 157 1 2 11 14 -1 -3 -4 153 

1979 153 4 3 10 - 1 10 11 164 

1980 164 - 4 10 6 -4 4 - 164 

1981 141 8 1 11 4 7 7 14 155 

1982 155 1 1 6 8 - -2 -2 153 

1983 153 5 - 9 2 5 7 12 165 

1984 165 2 2 8 5 - 3 3 168 

1985 168 1 1 1 14 - -13 -13 - 
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Pohyb obyvatelstva Spálence od roku 1971 do 1984:  

Zdroj: © Český statistický úřad, 2010 

 

  Pro další rozvoj osídlení řešeného prostoru existují prakticky pouze limity dané chráněnými 

přírodními a krajinnými tvary všeho druhu včetně jejich ochranných pásem. Z hlediska vnitřní 

stability je třeba posuzovat sídelní strukturu i v její kompaktnosti na řešeném území.  

 

 

 
Rok 

 
Stav 

1.1. 

 
Narození 

 
Zemřelí 

 
Přistěhovalí 

 
Vystěhovalí 

 
Přírůstek 

přirozený 

 
Přírůstek 

migrační 

 
Přírůstek 

celkový 

 
Stav 

31.12. 

1971 154 4 - 9 9 4 - 4 158 

1972 158 3 4 5 8 -1 -3 -4 154 

1973 154 2 1 7 - 1 7 8 162 

1974 162 3 1 14 10 2 4 6 168 

1975 168 5 3 6 1 2 5 7 175 

1976 175 6 5 10 8 1 2 3 178 

1977 178 1 1 4 6 - -2 -2 176 

1978 176 3 2 7 19 1 -12 -11 165 

1979 165 - 2 5 7 -2 -2 -4 161 

1980 161 4 3 10 7 1 3 4 165 

1981 130 1 - 3 4 1 -1 - 130 

1982 130 4 1 6 4 3 2 5 135 

1983 135 - 2 - 5 -2 -5 -7 128 

1984 128 3 - 6 1 3 5 8 136 
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Zdroj: © Český statistický úřad, 2020 

 
Zdroj: © Český statistický úřad, 2020 

 

2.2.2 Obyvatelstvo 

   V samostatném Československu a později v České republice proběhla sčítání v letech 1921, 

1930 (poprvé zjišťována fertilita žen a minulé bydliště sčítaných), 1950, 1961 (dle trvalého 

pobytu), 1970, 1980 , 1991, 2001 a poslední 2011, ze kterého je čerpána část dat. K doplnění 

dalších informací slouží aktuální statistika za celý okres Domažlice a předpokládaný vývoj na 

základě dílčích dat ČSÚ za jednotlivé obce. 

  Pro celou oblast příhraničí je charakteristický nízký podíl rodáků (podíl obyvatel 

narozených v obci současného bydliště). Tento stav je důsledkem poválečných událostí 

spojených s masivním odsunem německého obyvatelstva a následným osídlováním 

pohraničí. Tento jev zasáhl více ostatní části území, než-li Českou Kubici samotnou, kde 

většina předválečných obyvatel byli Češi. 

 Po mnichovských dohodách z roku 1938 odešla ze zabraných sudetských území valná většina 

Čechů. Obyvatelé České Kubice a jejich částí, tak jako celého prostoru při západní hranici 

http://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Ceskoslovensko
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Čech, prošli v uplynulých šedesáti létech značně netypickým až pohnutým vývojem. Po 

skončení války došlo z těchto území k odsunu německého obyvatelstva a následnému 

omezenému doosídlování. Tyto překotné změny zasáhly pochopitelně i řešené území. 

Údaje z Chytilova místopisu z roku 1921: 

 

 

 

 

Zdroj: Chytilův místopis -  Počty domů a obyvatel odpovídající stavu v roce 1921 
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  Podíváme-li se na následující tabulku, která zachycuje vývoj počtu obyvatel od roku 1930 

do roku 1950, je na první pohled patrný výrazný úbytek počtu obyvatel po II. světové válce – 

po odsunu německého obyvatelstva. Nejméně je postižena samotná Česká Kubice, v ostatních 

částech je snížený počet obyvatel výraznější. Největší úbytek postihuje obě části Folmavy. 

 
Tabulka počtu obyvatel v letech 1930 a 1950: 

 Počet obyvatel v roce 1930 

 

Počet obyvatel v roce 1950  

Česká Kubice     387  341 

Dolní Folmava     756  109 
Horní Folmava     385    78 
Nová Kubice       98    52 
Nový Spálenec     248  106 
Spáleneček       62    24 

Starý Spálenec     154    55 

Celkem : 2 090 765 

 

Zdroj: Statistický lexikon obcí republiky Československé 1955 / Podle správního rozděleni 1. ledna 1955, 

sčítání lidu, domů a bytů 1930 a 1950 

 

 

Zdroj: HISTORICKÝ LEXIKON OBCÍ ČESKÉ REPUBLIKY 1869–2005 

 

 

Zdroj: HISTORICKÝ LEXIKON OBCÍ ČESKÉ REPUBLIKY 1869–2005 
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Vývoj počtu obyvatel ČSR v letech 1930-1950: 

 
 

 

 
 

 

Zdroj: HISTORICKÝ LEXIKON OBCÍ ČESKÉ REPUBLIKY 1869–2005 

 
   Celkový počet obyvatelstva se od roku 1950 mírně snižoval. Největší příliv obyvatel pak 

proběhl v roce 1985, ovšem jen z důvodu centralizace obyvatel a sloučení statistických dat. 

  Dramatické změny ve vývoji počtu obyvatel nastaly až po roce 1990.  V průběhu let 1990 - 

1999 se zvýšil přírůstek trvale bydlících obyvatel v České Kubici o 50 osob, který je dán do 

souvislosti s rozvojem tržních služeb typických pro hraniční oblasti a s výstavbou rodinných 

domů. K dalšímu nárůstu počtu obyvatel dochází až mezi léty 2001 – 2010 a počtem k 1.1. 

2010 (798 obyvatel) překračuje údaj z roku 1950 (765 obyvatel). Aktuální údaje ČSÚ ukazují 

stálou vzestupnou tendenci. Početní stav k 1.1.2020 – 969 obyvatel. Jedná se tak o další 

razantní nárůst od posledního sčítání v roce 2011. 

  Oproti přirozené měně měla migrace podstatně vyšší objem, ale právě ta je velice citlivá na 

možnosti získat vyhovující podmínky pro bydlení. Vedení obce se v minulém období úspěšně 

soustředilo s nabídkou v tomto směru rozvoje. Tyto možnosti se v okolních městech a obcích 

značně zhoršily, což pravděpodobně vedlo k přesunu proudu přistěhovalých do menších sídel. 

Tento trend je patrný i v České Kubici a jejich částech, kde počet obyvatel narůstal. 

  Domažlický okres, kam obec Česká Kubice patří, se počtem 58 844 obyvatel (stav k 1. 3. 

2001) řadí na třetí místo s nejnižším počtem obyvatel (po okresech Rokycany a Tachov) v 

Plzeňském kraji. V porovnání s minulým sčítáním se zvýšil počet obyvatel o 115, klesala 

úmrtnost i porodnost, snížil se počet přistěhovalých a vystěhovalých. 

  I když se dynamika porodnosti v devadesátých letech výrazně snížila, patří obec Česká 

Kubice do skupiny menších obcí v ČR, které jsou schopny zajistit růst počtu obyvatel 
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z vlastních zdrojů a kde, jak již bylo zmiňováno, nedošlo mezi lety 1991 až 2021 k poklesu 

počtu obyvatelstva, ale naopak k jeho nárůstu.  
 

 

 

Zdroj: © Český statistický úřad, 2020 
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Pohyb obyvatelstva České Kubice a jejich částí od roku 1971 do 2020
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Zdroj: © Český statistický úřad, 2020 

 

  K hodnocení kvalitativních stránek populace je opět citelný nedostatek aktuálních údajů, 

takže je nutné i zde vycházet z výsledků plošného sčítání v roce 2011 včetně dat za celý 

okres Domažlice a brát v úvahu na základě posledních dílčích dat ČSÚ předpokládaný 

vývoj. 

 

  
Zdroj: © Český statistický úřad, 2020 

 

http://www.czso.cz/
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  Zjevně nejdůležitější z kvalitativních hledisek je věková struktura obyvatelstva, která je 

základním předpokladem pro další průběh jeho přirozené obměny. Poklesem této kvality 

věkové struktury obyvatelstva je v prvé řadě ohrožena životaschopnost nejmenších sídel. 

Dalším aspektem je vzdělanostní struktura obyvatelstva podle nejvyššího dokončeného 

vzdělání. V tomto směru neexistuje objektivní měřítko, a proto je nutno také vycházet z 

porovnání s vyššími územními jednotkami. 

 

 
Zdroj: © Český statistický úřad, 2020 

 
 

  Z hlediska vlastní reprodukce lze skladbu obyvatelstva i přes klesající porodnost stále ještě 

hodnotit v rámci ČR jako nadprůměrnou. Zachování kladného migračního salda je ovšem 

podmíněno dalším zvýšením výstavby bytů, především v bytových domech, zasíťováním 

pozemků pro individuální výstavbu a rozšířením kompletní infrastruktury v návaznosti na růst 

počtu obyvatel. 

 

Zdroj: © Český statistický úřad, 2020 
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Zdroj: © Český statistický úřad, 2020 

  Výhledově musí i výstavba bytových domů a připravenost infrastruktury dosáhnout úrovně, 

která by uspokojila zájemce o bydlení, a celková situace v pohybu obyvatelstva by se 

stabilizovala znovu na obecných zákonitostech, které v daných podmínkách povedou dále ke 

koncentraci obyvatelstva a vyšší urbanizaci. 

 

Zdroj: © Český statistický úřad, 2020 
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Zdroj: © Český statistický úřad, 2020 
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Zdroj: © Český statistický úřad, 2020 

http://www.czso.cz/


 Strategie rozvoje obce Česká Kubice 
a jejich částí do roku 2031 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Česká Kubice - Nová Kubice - Horní Folmava - Dolní Folmava - Nový Spálenec - Starý Spálenec - Spáleneček 

 

Strana 32  

 

   
 Národnostní skladbu obyvatelstva České Kubice a jejich částí zastupují v určité míře i 

menšinové národnosti. 

 

 

 Zdroj: © Český statistický úřad, 2020 

 

 

 
Zdroj: © Český statistický úřad, 2020 
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Zdroj: © Český statistický úřad, 2020 

 

 

 

 
Zdroj: © Český statistický úřad, 2020 
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2.2.3 Bytový fond 

 Také základní relace mezi počtem obyvatelstva a počtem bytů se pohybují převážně na 

úrovni vyšších územních celků včetně republiky.Využití bytového fondu bylo možno hodnotit 

jako vcelku dobré. Všeobecné statistiky ukazují se, že využití bytů roste s velikostí a 

významem sídla 

 Aktuální dostupné informace o bytovém fondu jsou po stránce kvantitativní a zejména 

kvalitativní většinou nedostačující. Zde je opět tedy nutno vycházet z výsledků sčítání v roce 

2011 a další vývoj pouze odhadovat. Lze konstatovat, že ani údaje obcí o nově postavených a 

zvláště pak o zaniklých bytech nejsou vždy zcela přesné. 

 

Zdroj: © Český statistický úřad, 2020 

 

 

Zdroj: © Český statistický úřad, 2020 
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  Vzhledem k nadprůměrnému zastoupení rodinných domků, oproti republikovým hodnotám, 

odpovídají uvedené výsledky současným českým poměrům a trendům v této oblasti. Nadále 

převažuje zájem o další možnosti výstavby rodinných domů.  

 

Zdroj: © Český statistický úřad, 2020 

 

  Obecně se konstatuje, že většina negativních rysů stavu a vývoje bytového fondu se ostře 

koncentruje do malých a velmi malých sídel. 

  V nejbližší budoucnosti je nutno dále zvyšovat úsilí o zvýšení intenzity nové bytové 

výstavby i v těchto malých a velmi malých sídlech. 

 

Vývoj domovního fondu 

  K 1.3.2001 dosáhl celkový počet domů 208, v tom bylo 140 rodinných domů a 10 bytových 

domů. Za uplynulých deset let, tj. od roku 2001 do posledního sčítání LBD 2011 

(v souvislosti s nárůstem počtu obyvatel) je patrné, že přibylo i domů v celkovém počtu o 42. 

 

http://www.czso.cz/
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Zdroj: © Český statistický úřad, 2020 

 
 
 
 

Charakteristika trvale obydlených domů 

 
  Rodinné domy dosahují 89% z obydlených, bytové 11%. 

 

  Jak ukazují data z posledních dvou sčítání v letech 2001 a 2011, nejvíce domů bylo 

postaveno právě v těchto obdobích: 28 domů v letech 1991 - 2001 a 37 domů v letech 2001 - 

2011. Tyto údaje budou pravděpodobně k roku 2021, vzhledem k pokračující výstavbě a 

přílivu obyvatel nadále pokračovat ve vzestupné křivce.  



 Strategie rozvoje obce Česká Kubice 
a jejich částí do roku 2031 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Česká Kubice - Nová Kubice - Horní Folmava - Dolní Folmava - Nový Spálenec - Starý Spálenec - Spáleneček 

 

Strana 37  

Z celkového počtu 160 obydlených rodinných domů bylo vybaveno vodovodem 136, 

přípojkou na kanalizační síť 122, plynem 13 a ústředním topením 119.  

 

  Nejvyšší počet trvale obydlených domů a z toho rodinných domů byl vlastněn fyzickými 

osobami. Z celkového počtu vlastníků se soukromé fyzické osoby podílely na vlastnictví 

trvale obydlených domů 95%.  

Bytové domy a ostatní domy jsou nejvíce zastoupeny ve vlastnictví obce a státu.  

 
 

 
Zdroj: © Český statistický úřad, 2020 

 

Vývoj bytového fondu 

 
  Celkový počet bytů v 2001 byl 268, obydlených 207. V roce 2011 je již celkově obydleno 

274 bytů. Nejdůležitějšími příčinami přírůstků bytů v trvale obydlených domech je především 

nová výstavba a tím související nárůst počtu obyvatel. Jisté nesrovnalosti v počtech z let 

minulých mohla způsobit odlišná metodika sčítání bytů v roce 1991, vrácení bytů bytovým 

účelům, rozdílná deklaraci počtu bytů v rodinných domech a ostatní příčiny přírůstků bytů 

(stavební úpravy v restituovaných domech, přestavby nevyužívaných objektů na byty, avšak 

nenahlášené na stavebních úřadech, sečtené ještě nezkolaudované byty apod.). 

  Z výsledků sčítání LDB 2011 vyplývá, že v České Kubici a jejich částech je také určitý 

počet bytů (55) sloužících k rekreačním účelům. Oblast v okolí CHKO Český les je díky 

dobrým přírodním předpokladům významnou rekreační oblastí. Pro blízký region je 

charakteristická rekreační specializace některých sídel (rekreační zázemí zvláště pro 

turisty i pro obyvatele).  

 
 

http://www.czso.cz/
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Zdroj: © Český statistický úřad, 2020 
 

 

Charakteristika trvale obydlených bytů 

 
  V některých, zejména malých sídlech, je zaznamenám vysoký podíl trvale obydlených domů 

/ bytů postavených před rokem 1920.  

  Z celkového počtu trvale obydlených bytů činily byty ve vlastních domech, byty v osobním 

vlastnictví. K hlavním vlastníkům trvale obydlených bytů v rodinných domech patřily 

soukromé fyzické osoby. Největšími vlastníky trvale obydlených bytů v bytových domech a v 

ostatních domech byly obce a stát.  

 

 
Zdroj: © Český statistický úřad, 2020 
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Úroveň bydlení 

 

  Území České Kubice a jejich částí, nacházející se v okrese Domažlice, patří do oblasti 

s nejmenší hustotou zalidnění v ČR (28 obyv./ km2). Tento stav je důsledkem událostí po II. 

světové válce, kdy bylo z regionu vysídleno německé obyvatelstvo. I když přes úplnou 

výměnu obyvatelstva zůstala převážná část sídel zachována, již nikdy se ale nepodařilo 

obnovit zdejší osídlení v původním rozsahu. Naopak vývoj značné části území byl v důsledku 

existence uzavřeného příhraničního pásma záměrně potlačován. S negativními důsledky 

poválečného vývoje se ještě i dnes v určité míře potýká většina obcí v příhraničí. Na první 

pohled nejviditelnější je zejména zanedbaný stav, nevyužitá část domů a nedostatečná 

technická infrastruktura, především v okrajových částech území, mimo hlavní dopravní tahy 

na hraniční přechody.  

  Méně viditelná, ale z hlediska vytváření podmínek pro trvale udržitelný rozvoj neméně 

důležitá, je i obnova tradičního kulturního a společenského života v jednotlivých obcích.  
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Zdroj: © Český statistický úřad, 2020 

 

 

Návaznost na Územní plán: 

Návrh velikosti obce  

Návrhový počet obyvatel činí 1500 trvale bydlících. V návrhu je zohledněn trend  
zesílené migrace v poslední dekádě a atraktivita pro bydlení vzhledem ke kvalitě obytného 
a životního prostředí a společenského života v obci. 

 

2.3 Sociální infrastruktura 

  Podpora hospodářsky znevýhodněného příhraničního regionu je prioritní a týká se oblasti 

zlepšení sociální infrastruktury. Je tvořena souborem občanských zařízení poskytující služby 

v širším pojetí tohoto slova všem obyvatelům a návštěvníkům. Vytváří tedy materiální 

podmínky pro široký okruh činností. 

http://www.czso.cz/
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Zdroj: © Český statistický úřad, 2020 

 

 

2.3.1 Školství 

  Vzdělanost je důležitým ukazatelem kvality lidských zdrojů, lepší vzdělanostní struktura 

obyvatelstva bývá považována za předpoklad úspěšného sociálního a ekonomického rozvoje. 

 

  Pro zájmovou oblast je na jedné straně oproti jiným regionům ČR charakteristická příznivá 

věková struktura, projevující se jako dědictví přílivu mladších věkových skupin při 

znovuosídlování pohraničí, na druhé straně je pro část oblasti typický velmi nízký podíl 

rodáků, vyšší podíl obyvatel zaměstnaných v primárním sektoru, vyšší podíl obyvatel bez 

náboženského vyznání a rovněž nižší úroveň vzdělanosti, projevující se nedostatečnou 

kvalifikací pro nová náročnější odvětví průmyslu a služeb. 

 

 
Zdroj: © Český statistický úřad, 2020 
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  V České Kubici se nachází základní škola. Zřídila ji Česká matice školská v roce 1886.  

  Základní škola v České Kubici je malotřídní. Jsou zde dvě třídy a v každé třídě je více 

ročníku. Vyučují se zde žáci 1-5. ročníku. Do právního subjektu škola přešla 1.1.  2003. 

Zřizovatelem je OÚ Česká Kubice, který se stará o provozní náklady a údržbu budovy školy. 

1. 3. 2013 byla ke škole připojena Mateřská škola. 

Škola je spádová pro děti z obcí pod Obecním úřadem v České Kubici, tedy pro Folmavu 

(Horní a Dolní), Spálenec a Českou Kubici (patří sem i maličké osady Spáleneček a Nová 

(dříve Německá) Kubice. 

 V současné době je škola malotřídní o dvou třídách s kapacitou 40 žáků. Předmětem činnosti 

je výchova a vzdělávání. Součástí školy je Mateřská škola, školní družina a jídelna s kuchyní. 

Kromě výchovy a vzdělávání se škola snaží být kulturním centrem obce. S dětmi v kroužcích 

se nacvičují různá vystoupení pro širokou veřejnost a zařízení spolupracuje s dalšími 

organizacemi, které se starají o vyplnění volného času dětí a mládeže.  

   Budova je velmi moderní, přestože rok stavby se datuje 1886. Za ta léta ovšem prošla 

mnoha rekonstrukcemi, takže můžeme říci, že je pravidelně rekonstruována.  

 

     

Údaje o zařízení 

 

Statutární zástupce, ředitelka školy: Mgr. Mirka Randová 

Zřizovatel: Obec Česká Kubice  

Adresa: 

ZŠ a MŠ Česká Kubice 

okres Domažlice, příspěvková organizace 

Česká Kubice 15 

345 32 Česká Kubice  

telefon: 379 793 142, 720 211 952 

ŠD: 720 211 952 

MŠ: 720 211 958 

e-mail: zsamskubice@seznam.cz 

IČO: 21551405 

 

Součástí budovy je školní jídelna s kuchyní. Školní jídelna je nedílnou součástí ZŠ a MŠ 

Česká Kubice. Připravuje se zde kompletní denní menu (tedy přesnídávka, polévka, hlavní 

jídlo a odpolední svačina) s ohledem na plnění spotřebního koše dětí MŠ a ZŠ. Na jídlo po 

celý den mají nárok děti MŠ. Žáci ZŠ, zaměstnanci a cizí strávníci, si mohou objednat 

polévku a hlavní jídlo. Kuchyně je nově a velmi moderně vybavena. 

Školní družina má kapacitu 22 dětí. 

ZÁJMOVÁ ČINNOST 

  Na škole je zřízeno několik kroužků pro využití volného času dětí. Výtvarný, počítačový, 

hudební, dramatický a tělovýchovný a kroužek anglického jazyka. Těchto kroužků využívají 

děti v hojném počtu. 
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Místní knihovna 

Otevírací doba knihovny: pondělí: 16:00 - 18:00 / pátek: 18:00 - 19:30 

Knihovna se nachází v budově prodejny smíšeného zboží č.p. 60 Česká Kubice 

První knihu do knihovny v České Kubici pořídil pan řídící Zvára v roce 1964. 

   V současnosti je v knihovně dostupných asi 3000 svazků knih pro mládež a dospělé, které 

se snaží každým rokem obohacovat o nové přírůstky. Přibližně 200 knih bylo zapůjčeno 

zdejšími občany, jsou také k dispozici čtenářům. Dvakrát ročně Městská knihovna Boženy 

Němcové v Domažlicích propůjčuje soubor asi 30 knih. Knihovna nabízí k půjčení knihy 

různých žánrů a druhů, od historických románů, přes knihy pro mládež, až po odbornou 

literaturu. Registrace čtenáře je zdarma.  

V místnosti jsou také dva počítače se základním příslušenstvím, základními programy 

a připojením k internetu. Internet je zpoplatněn 50 Kč/hod (na studijní účely se poplatek 

nevztahuje). Je zde také možnost tisku za minimální poplatek. S výběrem knih i prací 

na počítači rády pomohou zdejší knihovnice. 

Knihovna prošla v roce 2012 za nemalé finanční pomoci obecního úřadu kompletní 

rekonstrukcí.  

Zdroj: © Český statistický úřad, 2020 

http://www.czso.cz/
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2.3.2 Zdravotnictví 

  Úroveň a dostupnost zdravotní péče by měl představovat dlouhodobě standart pro obyvatele 

České Kubice a jejich části i pro širší region.  

  Jedinou nemocnici v okrese najdeme v Domažlicích, vzdálených od České Kubice 10km. 

Domažlická nemocnice zahájila svůj provoz 1. ledna 2006. Stavěna byla v letech 2002 - 2005. 

Na šestihektarovém pozemku se nachází pět vzájemně propojených objektů se čtyřmi 

podlažími nadzemními a jedním podzemním. Součástí areálu je parkoviště a heliport. Celý 

objekt je zasazen do vzrostlé zeleně a návštěvníkům a pacientům je k dispozici malý park. 

Oddělení: 

• Chirurgické   

• Interní   

• LDN   

• Gynekologicko - porodnické   

• Dětské   

• Rehabilitace   

• OKBH   

• RDG   

• ARO 

  Lůžková oddělení tvoří dvou až třílůžkové pokoje s vlastním sociálním zařízením, které 

poskytuje dostatek soukromí. 

 Zdravotnické středisko s pravidelným provozem funguje také v 16km vzdáleném Klenčí pod 

Čerchovem.  

 Zdravotnické středisko – Lékárna / Klenčí pod Čerchovem 285 

      -   obvodní lékař 

      -   zubní lékař 

      -   ženský lékař 

      -   dětský lékař 

- masér 
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2.3.3 Sociální péče 

  Domy s pečovatelskou službou jsou v  Klenčí pod Čerchovem, v Trhanově a v Domažlicích. 

Nejčastějšími službami, které pečovatelská služba zajišťuje, jsou: dovoz obědů, nákupů, různé 

pochůzky, doprovod na vyšetření k lékaři, úklid v bytech klientů, praní prádla a další činnosti. 

  Dům pro seniory (domov důchodců) v Domažlicích je pro 70 seniorů. Budova byla 

přistavěna k současnému městskému penzionu pro 40 klientů. Vznikl tak komplex - Městské 

centrum sociálně rehabilitačních služeb - Domov pro seniory - Domov se zvláštním režimem. 

V tomto okrese je v domovech pro seniory kritický nedostatek míst.  

 

  V blízkosti je také Domov seniorů ve Kdyni, který poskytuje dlouhodobé pobytové služby 

pro 99 obyvatel. Pokoje jsou na dvou podlažích. Domov důchodců je v provozu také v 

Černovicích. 

 

Dalším zařízením je domov se zvláštním režimem "Vital life" v nedalekém Trhanově. Domov 

je určen osobám, které mají sníženou soběstačnost z důvodu chronického duševního 

onemocnění, a osobám se stařeckou, Alzheimerovou demencí a ostatními typy demencí. 

Poskytujeme celoroční pobytovou službu. 

 

MCT CZ  - občanské sdružení tělesně postižených, středisko rané péče (Nový Spálenec 25, 

Česká Kubice, 344 01) 

Aktivity: Komplex služeb orientovaných na celou rodinu dítěte raného věku ohroženého 

sociálním vyloučením v důsledku zdravotního postižení nebo vlivem prostředí.  

Cílová skupina - děti raného věku do 7 let ohrožené soc. vyloučením z důvodu  

1/ zdravotní poškození / tělesná vada, mentální disfunkce, DMO, hyperaktivita, porucha 

imunity 

2/ ohrožený vývoj dítěte z důvodu sociálních problémů rodiny   

 Způsob poskytování sociální služby rané péče   

1/ setkávání dětí a rodičů formou sportovních, kulturních a vzdělávacích aktivit 

2/ terénní návštěvy v rodině 

3/ poradenství - poskytování informací a rad rodičům k odstranění soc. problémů rodiny, které 

mohou způsobit ohrožení vývoje dítěte 

Rozsah služby: regionální -Domažlicko, H.Týnsko, Kdyňsko 

DOMOV PRO MATKY S DĚTMI V TÍSNI DOMAŽLICE 

Adresa: Havlovice 5, 344 01 Domažlice 
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  Domov pomáhá matkám s dětmi, které nejsou schopny sami řešit svou životní situaci. 

Prvotní je umístění těhotných žen, ochrana nenarozeného života. Cílem domova je nabídka 

azylového ubytování, psychické podpory, pomoc v péči o dítě, pomoc při vedení domácnosti 

a finančním hospodaření. Poskytované služby: ubytování, pomoc při zajištění chodu 

domácnosti, výchovné, vzdělávací a aktivační služby, pomoc při prosazování práv a zájmů, 

zprostředkování kontaktu se společenským prostředím, poskytnutí informací. 

 

Centrum pro zdravotně postižené Plzeňského kraje, pracoviště Domažlice 

Adresa: Msgre. B. Staška 265, 344 01 Domažlice 

  Bezplatná poradna pro zdravotně postižené, půjčovna kompenzačních pomůcek, 

bezbariérová PC učebna, odborná konzultace bezbariérového bydlení. 

 

 

K. J. K. Bohemia o. s., sdružení pro život 

Adresa: Tyršova 31, 345 43 Koloveč 

  Pomoc osamělým seniorům při řešení nečekaných krizových životních situací. Odborné 

služby z oblasti zdravotní, sociální a duchovenské péče. Poradenské služby. Dovoz obědů, 

zajištění a doprava nákupů, osobní vztah s klientem, předčitatelské a komunikační služby, 

donášku a zapůjčení literatury, knih, e-knih, MP3, kurz práce s počítačem a internetem, 

trénování paměti. 

 

2.3.4 Kultura 

  Celkově lze konstatovat, že základní služby společenského i komerčního charakteru jsou 

zabezpečovány na úrovni odpovídající současné hladině potřeb jejich uživatelů a reálných 

možností provozovatelů. 

  Kulturní a společenský život zájmového území je značně poznamenán historickým vývojem 

po 2. světové válce. Hromadný odsun německého obyvatelstva a izolace hraničního pásma 

přinesl totální zánik zdejších zvyklostí a tradic. Po roce 1990 je patrný vznik různých forem 

občanských sdružení a spolků na území ČR, stejně tak i v České Kubici a jejich částech, které 

se snaží o obnovení kulturního a společenského života. Tyto organizace a spolky se nejen 

podílí na záchraně zdejších kulturních hodnot, ale vytváří i aktivity nové. Společenský život 

obyvatel je také ovlivněn ročním obdobím či historickou událostí. 

 

  Aktivity těchto občanských sdružení či iniciativ podporuje obec systémem rozdělování 

finančních příspěvků prostřednictvím grantových řízení. Organizace spravují kulturní stánky, 

které v posledních letech procházely četnými rekonstrukcemi. Spektrum kulturní nabídky je 

na úrovni zahrnující téměř všechny formy. 

http://www.kjk-bohemia.cz/
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  Velké plus v oblasti volnočasových aktivit a zábavy přinesla výstavba zimního stadionu a 

renovace bazénu v Domažlicích a výstavba Centra vodní zábavy ve Kdyni. 

 Plavecký bazén Domažlice: 

 6 plaveckých drah a malý bazén - dětské brouzdaliště. Dále je v areálu bazénu k dispozici 

sauna, posilovna, solárium a masáže. 

 

 

Centrum vodní zábavy Kdyně: 

hlavní bazén s plochou 425 m2, který je rozdělen na 25metrový plavecký se třemi drahami a 

oddělenou částí, kde jsou vodní atrakce s následným počtem míst: 

•  Šíjový masážní chrlič – 1 místo  

•  Bodové vodní masážní trysky – 6 míst  

•  Vodní houpačka – 6 míst  

•  Vzduchový dnový výron pro celotělovou masáž – 6 míst  

•  Perličková masážní lavice – 10 míst  

•  Perličkové masážní lůžko rovné – 6 míst  

•  Perličkové masážní lůžko kruhové – 5 míst 

 

   Dominantou bazénové části je 60. metrový tobogan se silným průtokem vody řízený 

semaforem. 

 

   Značným problémem je vybavenost malých a nejmenších sídel. Pro další období by měl být 

připravován program pro výstavbu polyfunkčních, kulturních, zábavných a tělovýchovných 

středisek, zaměřený, alespoň v dostupnosti, na tyto lokality. 

 Část Kalendáře kulturních a společenských akcí v letech 2019 - 2022: 

Jelen - Půlnoční vlak M. Tučného 

25. 9. 2020 začátek od 20:00 

Místo konání: MKS Domažlice 

Náhradní termín 25.9.2020 

Kdo již má vstupenky, zůstávají v platnosti. celý text 

 

Muzikál Krysař 

22. 2. 2020 začátek od 19:00 

Místo konání: Divadlo Kalich 

Muzikál Krysař dne 22.2.2020 v divadle Kalich celý text 

 

Metallica Show dne 15.2.2020 

15. 2. 2020 začátek od 19:00 

Místo konání: Kongresové centrum Praha 

Metallica Show dne 15.2.2020 od 19:00h v Kongresovém centru v Praze 

https://www.artpartner.cz/metallica celý text 

 

 

https://www.kubice.cz/kultura-1/kalendar-akci/jelen-pulnocni-vlak-m-tucneho-104_31cs.html?archiv=1
https://www.kubice.cz/kultura-1/kalendar-akci/jelen-pulnocni-vlak-m-tucneho-104_31cs.html?archiv=1
https://www.kubice.cz/kultura-1/kalendar-akci/muzikal-krysar-97_30cs.html?archiv=1
https://www.kubice.cz/kultura-1/kalendar-akci/muzikal-krysar-97_30cs.html?archiv=1
https://www.kubice.cz/kultura-1/kalendar-akci/metallica-show-dne-1522020-96_29cs.html?archiv=1
https://www.kubice.cz/kultura-1/kalendar-akci/metallica-show-dne-1522020-96_29cs.html?archiv=1
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FMX Gladiator Games 2019 

2. 11. 2019 začátek od 18:30 

Místo konání: O2 Arena Praha 

FMX Gladiator Games 2019 v O2 Areně 

https://www.o2arena.cz/cz/akce/FMX-GLADIATOR-GAMES-2019_719.html celý text 

 

Gregorian 2020 

30. 11. -0001 

Místo konání: Kongresové centrum 
Náhradní termín bude upřesněn - předpoklad rok 2022 

Kdo má již vstupenky, zůstávají v platnosti celý text 

 

 

2.4 Dopravní a technická infrastruktura 

2.4.1 Doprava 

  Česká Kubice a její části leží na jihozápadním okraji ČR. Svou polohou je součástí 

důležitých dopravních uzlů železničních a automobilových tras se Spolkovou republikou 

Německo.  

 
Návaznost na Územní plán: 

 

Současný stav dopravní situace 

Území obce je výrazně dotčeno dopravou po silnici 1/26 a a na ní navazujícími  dopravními 

plochami u hraničního přechodu Folmava.. Tato komunikace generuje mimořádnou 

atraktivitu území pro komerční účely. Územním plánem jsou tyto aktivity omezeny na 

bezprostřední sousedství silnice I/26 na Folmavě. 

 

Silnice 1/26 -  tvoří základ komunikační  sítě, tato komunikaci která převádí většinu tranzitní 

dopravy, a  to jak osobní, tak nákladní. Na území obce zasahuje v minimálním rozsahu 

přeložka teto komunikace (obchvat Babylon). 

Silnice 11/190 - odbočuje ze silnice I/26 v lese severně od České Kubice, prochází severním 

okrajem  České Kubice a přes Spáleneček a Spálenec pokračuje směrem na Všeruby. 

Silnice  III. třídy -  Českou Kubicí prochází  silnice  Ill/1901 spojující přes zastavěné  území 

silnice  II/190 a I/26. Část Dolní Folmava je na silnici 1/26 napojena krátkou silnicí III/0268. 

 

Místní komuníkace 

 

Místní komunikace doplňují silniční síť. V historickém centru obce vytváří místní komunikace 

nepravidelnou síť komunikací a ploch, určenou především historickým vývojem zástavby a 

složitými terénními podmínkami. V novějších částech zástavby byl vytvořen systém místních 

komunikací. 

https://www.kubice.cz/kultura-1/kalendar-akci/fmx-gladiator-games-2019-77_23cs.html?archiv=1
https://www.kubice.cz/kultura-1/kalendar-akci/fmx-gladiator-games-2019-77_23cs.html?archiv=1
https://www.kubice.cz/kultura-1/kalendar-akci/gregorian-2020-105_32cs.html?archiv=1
https://www.kubice.cz/kultura-1/kalendar-akci/gregorian-2020-105_32cs.html?archiv=1
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Místní komunikace tvoří základní dopravní kostru zastavěné ho území obce a propojují 

jednotlivé části a sídelní lokality obce. Navazují na ně účelové komunikace (polní a lesní 

cesty) zpřístupňující krajinu v okolí obce.  

Účelové komunikace 

Účelové komunikace zajišťují prostupnost krajiny a přístup na plochy lesní a zemědělské 

(jejich hospodářské využití).  

 
  Hromadnou přepravu osob zajišťuje autobusová a železniční doprava. Podobně jako v celé 

ČR došlo v minulosti k výraznému omezení počtu linek i jejich frekvence. U většiny sídel tak 

bylo zachováno pouze základní autobusové spojení. Provoz některých linek by bez dotací 

nebylo možné udržet (prokázanou ztrátovost hradí dopravcům stát a obce na základě smluv o 

závazku veřejné služby). V důsledku toho je většina spojů soustředěna do ranních a 

odpoledních hodin a slouží pro dopravu lidí do zaměstnání a škol a zpět. O sobotách a 

nedělích je provoz značně omezen.  

 

  Technický stav některých silnic II. a III. třídy a místních komunikací bude stále vyžadovat 

vyčleňování finančních prostředků na jejich údržbu a obnovu. Samostatnou kapitolu tvoří 

místní komunikace v zastavěných částech sídel. 

 Vzhledem k tomu, že ve většině obcí došlo v posledních letech k výstavbě zařízení technické 

infrastruktury navazující na rostoucí počet obyvatel, patří budování a rekonstrukce místních 

komunikací a chodníků stále mezi prioritní akce. 
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Železniční doprava 
  Územím obce prochází železniční trať č. 180. Významná železniční spojnice Plzeň – 

Domažlice pokračuje přes Českou Kubici do SRN. Tato trať sloužila v minulých letech 

převážně pro nákladní železniční dopravu, v dnešní době je využívána i pro osobní dopravu 

pro mezinárodní rychlík (Praha – Plzeň – Regensburg – München). Trať tvoří jednu z větví 

tzv. 3. železničního koridoru vedeného z Polska přes Ostravu, Prahu a Plzeň s rozvětvením na 

Cheb – Nürnberg a Českou Kubici – München. Významný je i místní osobní spoj (Domažlice 

- Furth im Wald). 

 

Návaznost na Územní plán: 

 

V územním plánu je vymezen koridor pro její napřímení. Vzhledem k geografickým 

poměrům a výškovému uspořádání terénu bude na území obce Česká Kubice trať 

vedena v tunelu, nebude tak mít zásadní vliv na využití území a krajinný ráz. 

 

Autobusová doprava 

  Převažujícím druhem veřejné hromadné dopravy osob je autobusová doprava, kterou 

v celém Plzeňském kraji a v řešeném území zajišťuje společnost ARRIVA. 

Arriva je jednou z největších dopravních společností v Evropě, která ve 14 evropských 

zemích zaměstnává přes 60 000 lidí a ročně přepraví více než 2,4 miliardy cestujících. Od 

roku 2010 je součástí koncernu Deutsche Bahn. 

  Spoj: 

  400831 Domažlice–Babylon–Česká Kubice–Spálenec–Folmava 

 

Cyklistická doprava 
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  Česká Kubice a okolí má příznivé terénní podmínky pro cyklistickou dopravu. Jednou 

z možností jak zvýšit návštěvnost zájmové oblasti za relativně nízkých pořizovacích 

nákladů je rozvoj cykloturistiky. Blízká oblast rekreačních center a CHKO Český les 

nabízí podobně jako Šumava velmi vhodné podmínky pro rozvoj různých forem 

cyklistické dopravy v čistém a zachovalém přírodním prostředí.  

Územím prochází mezinárodní cyklotrasa č. 3 - Praha-Plzeň-Regensburg  

Podstatná část této dálkové trasy je na území České Kubice převedena na cyklostezku.  

Na ní navazují další cyklotrasy regionálního a místního významu: 

č. 36 - (Magistrála Český les–Krušné hory) je cyklotrasa spojující Všeruby v Českém lese s 

Měděncem v Krušných horách. 

č. 2014  - Domažlice – Stráž – Pelechy – Stará Huť – Domažlický průsmyk – Myší vrch – Ovčí vrch 

– Hochstrasse – Furth im Wald – Daberg – Schachten – Neuaign – Všeruby přechod – Hájek – 

Všerubský průsmyk – Starec – Kout na Šumavě – Mrákov – Smolov – Domažlice  

č. 2015 - Všeruby – Maxov – Spálenec – Spáleneček – Domažlický průsmyk – Č. Kubice – 

Myší vrch – Ovčí vrch 

 

Návaznost na Územní plán: 

 

Významu území pro cestovní ruch a turistiku odpovídái síť značených turistických cest: 

 

-  červená - páteřní trasa po hřebenu Haltravy dále po úbočí Čerchova do České Kubice 

pokračující ve směru na Novou Ves a Chodskou Lhotu 

 

- modrá- státní hranice-Česká Kubice-Babylon 

 

- modrá- Česká Studánka-Čerchov-Pec pod Čerchovem 

 

- žlutá - Horní Folmava-Dolní Folmava-Zelená Chyše 

 

V územním plánu je navržena cesta pro pěší a cyklisty v souběhu s navrženou revitalizací 

toku Teplé Bystřice ve Folmavě. 

 

2.4.2 Technická infrastruktura 

2.4.2.1 Vodní hospodářství 

  Veřejné vodovody a kanalizace pro Českou Kubici, Folmavu a další části provozuje 

organizace: Chodské vodárny a kanalizace a.s. (CHVaK, a.s. Domažlice). 
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  Zdrojem vody pro vodovod v České Kubici jsou jímky v povodí Teplé Bystřice. Objekty 

nenapojené na tento řád mají vlastní studny.   

  

Návaznost na Územní plán: 

Zásobování vodou má obec vyřešeno. Postupně  budou  v  souvislosti  s  novou  výstavbou 

dobud ovány distribuční vodovodní řady do nových lokalit a bude prověřována kapacita vodních 

zdrojů a velikost akumulace, případně provedeny úpravy stávajících zařízení. 

 

 

KANALIZACE, ČIŠTĚNÍ ODPADNÍCH VOD 

 

 

  Optimální řešení vodního hospodářství obcí je také zpracováno v rámci Plánu rozvoje 

vodovodů a kanalizací Plzeňského kraje.  

 

Návaznost na Územní plán: 

 

 Nakládání s odpadními vodami je v obci vyřešeno na podstatné části území, je 

vvbudována nová čistírna odpadních vod na Folmavě u státní hranice. Ta zajistí čištění 

odpadních vod z Folmavy a Kubice, pro obec Spálenec zabezpečuje ČOV Spálenec. 

Stávající ČOV v České Kubici byla zrušena, stejně tak ČOV Folmava - Celnice a stará 

ČOV Folmava. Byl zachován provoz „flotace“ předčištění tuků z restaurací. 

 

2.4.2.2 Zásobování elektrickou energií 

  Pro zásobování elektřinou má rozhodující význam distribuční soustava 110 kV a. s. 

Západočeská energetika se sídlem v Plzni. Tato soustava má transformační uzel v 

Domažlicích (110/22 kV) – vývod Folmava (a záložní vývod Pocinovice). Tyto vývody 

propojují území České Kubice a její části s energetickou sítí. Distribuční uzly soustavy 110 

kV jsou napájeny prostřednictvím nadřazené transformace (400)/220/110 kV v Přešticích.  

  Hlavní vedení přívodu elektřiny na řešené území je ze severní strany a u obce Spálenec se 

dělí na větve: Česká Kubice – Folmava – Čerchov – Všeruby. 

  Návaznost na územní plán: 

 V řešeném území se nachází 32 stávajících transformačních stanic 22/0,4 kV, z toho 

je 12 stanic plně v majetku odběratele a slouží jen pro konkrétní odběr, resp. 

výrobnu elektřiny - fotovoltaická elektrárna (TS č.1,5,10,12,13,15,20,22,23,28,31 a 

32). 

Pro zásobování navržených lokalit bydlení a komerčních ploch je pokrytí území 

stávajícími transformačními stanicemi místně v řešeném správním území nedostatečné, 

navrženo je místní navýšení 

- přezbrojení stanic a výstavba nové trafostanice TS-A, B a C (kiosk630kVA) a TS-D 

(1SL400kVA). Výstavba TS současně odlehčí odběrům ze stávajících stanic v 

řešených obcích a umožní napojení návrhových lokalit.  
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V ostatních lokalitách, kde dochází k návrhu zástavby budou využity stávající 

přezbrojené trafostanice, které jsou vhodně umístěny a je jimi dobře pokryto i zástavbové 

území, příkon bude navyšován se zástavbou navržených území až po maximální 

zástavbovou kapacitu trafostanice.  

Ve výkonech transformačních stanic se ponechá rezerva pro případnou modernizaci a 

změnu vytápění domácností. Příkony pro podnikání jsou v návrhu pouze odhadnuty, 

skutečné požadavky na napojení budou upřesněny dle konkrétního využití území. 

Stávající rozvody nízkého napětí jsou v obcích provedeny částečně venkovním vedením a 

v nově budovaných lokalitách pak zemním kabelovým vedením. Současný stav NN 

rozvodů nevyžaduje zásadní rekonstrukci , bude jednat pouze o posílení zejména v 

místech napojení navrhované zástavby. 

 

 

2.4.2.3 Zásobování plynem a teplem 

 Zásobování plynem na území okresu Domažlice, kam patří i řešené území České Kubice a 

jejich částí, je založen na dodávce z regionálních vysokotlakých plynovodů, které jsou 

majetkem Západočeské plynárenské a.s. ZČP se sídlem v Plzni a jsou ve značné vzdálenosti 

od řešeného území.  

  Realizaci plynofikací, v obecné rovině, delší čas ztěžuje neustálý růst cen plynu, který tak v 

důsledku odrazuje konečné uživatele od používání tohoto typu paliv. V příštích letech se 

nepočítá s dalšími plynofikacemi, pokud se nezmění cena plynu nebo nedojde ke zvýšení 

nákladů na topení pevnými palivy.  

 
Návaznost na územní plán: 

Obec není napojena na plynové vedení ani se s napojením na rozvod plynu do budoucna 

neuvažuje  s ohledem na vzdálenost stávajících plynovodů, finanční náročnost a 

nezájem občanů. 

 

ZÁSOBOVÁNÍ TEPLEM  
- v okolí nejsou žádné větší zdroje tepla, proto nejsou možné centralizované       

     dodávky tohoto druhu. 

Návaznost na územní plán: 

Je řešeno lokálními tepelnými zdroji v jednotlivých objektech a areálech. S ohledem na 

udržení kvality ovzduší je preferováno využití elektřiny (tepelná čerpadla), spalování pevných 

paliv pouze v moderních zařízeních odpovídajících požadavkům platných předpisů. 

 

2.4.2.4 Využití alternativních zdrojů energie 

  Pro území příhraničí je typické, že všechny důležité energie je třeba dopravovat 

prostřednictvím regionálních či nadregionálních systémů. Snadno dostupný a významný 
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potenciální zdroj energie v území tvoří zejména dřevní hmota (palivové dříví, dřevní odpad z 

větví – štěpky, piliny, kůra), případně pěstované zemědělské plodiny pro energetické účely 

(rychlerostoucí s velkou výhřevností), či rostlinné zbytky z pěstování obilovin a řepky 

(sláma).  

  Využití větrné energie je možné v oblastech s celoročním průměrem rychlosti větru vyšší 

než 4 m/s, tedy v územích nad 700 m n.m. Využití větrných elektráren je vzhledem 

k lesnatosti a území CHKO velmi omezené, s možným využitím pro zásobování jednoho nebo 

několika objektů se záložním připojením na síť.  

Návaznost na Územní plán: 

Byly vymezeny nové regulativy pro: 

Plochy výroby-fotovoltaická výroba elektřiny 

Důvodem je požadavek na omezení využití již existující plochy fotovoltaiky pouze na 

stávající využití bez možnosti jiného využití pro výrobu nebo energetiku neodpovídající 

charakteru krajiny a krajinnému rázu. 

2.4.2.5 Spoje 

  Území pokrývá televizním a rádiovým signálem místní televizní převaděč, který má 

v majetku obec. Je umístěn v nadmořské výšce 580 m.n.m., cca 200 m. západním směrem od 

České Kubice.  

  Pokrytí území mobilními telefony O2, T–Mobile a Vodafone je na dobré úrovni, vzhledem 

k složitým terénním podmínkám.  

  Pokrytí internetem probíhá za pomoci mobilních operátorů, pevných linek i bezdrátově 

přenášeným signálem.  

 

2.4.2.6 Odpadové hospodářství 

   Nejvýznamnějším skládkovacím zařízením okresu je skládka Lazce u Horšovského Týna 

(provozovatel Lazce GIS s.r.o.). Skládka je využívána k ukládání odpadu z cca 70 obcí okresu 

Domažlice. Druhým zařízením sloužícím k ukládání komunálního odpadu z obcí okresu 

Domažlice je skládka Libkov provozovaná městem Kdyně. Je zde ukládán především 

komunální odpad z okolních obcí a doplňkově také některé odpady ostatní. 

  Navíc má obec Česká Kubice v současné době uzavřenou smlouvu se společností EKO-

KOM, která na náklady spojené s tříděním odpadů finančně přispívá. Na základě této smlouvy 

pak obec získává nárok na odměnu za zajišťování zpětného odběru a následného využití 

odpadů z obalů. Výše odměny je závislá zejména na množství vytříděných odpadů, její výše 

roste spolu s účinností systému sběru. Odměna pomáhá snižovat náklady spojené s provozem 

systému sběru využitelných složek komunálních odpadů. 
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Svoz separovaného odpadu 

Svoz  separovaného odpadu pro obec Česká Kubice zajišťuje společnost Rumpold - R 

Rokycany s.r.o., www.rumpold.cz, tel. 371 526 414 

  

Rozpis svozu separovaného odpadu 

papír (převážně v pátek 1x za 2 týdny) 

plast (převážně ve čtvrtek + dle lokality - 1x za 2/4 týdny) 

sklo (převážně ve středu 1x za 4 týdny) 

  

Nově je vedle prodejny ZKD na České Kubici a na Folmavě umístěn červený kontejner 

na drobný kovový odpad (plechovky, nádoby od sprejů, atd.) !!!!!!!!!  

  

Sběr nebezpečného, kovového a velkoobjemového odpadu zajistí v součinností s obcí Česká 

Kubice SDH Česká Kubice, SDH Spálenec, SDH Folmava 2x ročně: 

 
  Rozmístění sběrných nádob je nutné mít zajištěno i podél turisticky nejatraktivnějších 

stezek.  

Důležité je zapojení všech občanů do systému nakládání s odpady v souladu s obecně 

závaznými vyhláškami obcí o nakládání s komunálním odpadem a neustálá osvěta obyvatel.  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.rumpold.cz/
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2.5 Ekonomika 

2.5.1 Ekonomická základna a její vývoj  

   Oblast České Kubice a jejich částí je možné označit dodnes za méně osídlenou. Její rozvoj 

byl v minulosti záměrně potlačován vzhledem k poválečnému politickému vývoji, vedoucímu 

k rozdělení na západní a východní zónu. Hranici mezi zónami tvořila původní česko – 

německá (bavorská) historická linie, přebudovaná na tzv. „železnou oponu“ s několika 

kilometrovou uzavřenou zónou podléhající přísné ostraze, ve které se nalézalo i řešené území. 

Díky těmto skutečnostem zůstal České Kubici a okolí převážně zemědělsko-lesnický 

charakter s absencí větších průmyslových podniků. Této skutečnosti odpovídá i současný 

nízký stupeň devastace přírodního prostředí. 

  Českou Kubici a její části lze označit za oblast, jejíž hospodářské zaměření je předurčováno 

přírodním rázem krajiny a historií. Charakter chráněné přírodní oblasti neumožňuje rozvoj 

těžkého průmyslu a typické zázemí tvoří především zábavný průmysl s vazbami na 

ekonomicky silné Bavorsko, nalézající se v těsném sousedství a také orientace na cestovní 

ruch. 

  Významnou dynamiku změn v této souvislosti prodělal také okres Domažlice, kam řešené 

území patří, v poválečném období periferní a částečně uzavřený region, který se po otevření 

hranic s Německem stal polohově exponovaným regionem. Prostřednictvím přeshraničních 

ekonomických a sociálních vztahů je propojován velmi významně i s hospodářskou strukturou 

Německa.  

 

Zdroj: © Český statistický úřad, 2020 

 

http://www.czso.cz/
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  Rozvojové šance řešené oblasti proto nejsou závislé pouze na vnitřním ekonomickém a 

sociálním potenciálu, ale především na příhraniční poloze, které mohou přinášet i dále do 

budoucna řadu možností, významně ovlivňující další hospodářský vývoj. 

 
Zdroj: © Český statistický úřad, 2020 

 

http://www.czso.cz/
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Zdroj: © Český statistický úřad, 2020   

  Výkonnost ekonomiky je nejčastěji charakterizována pomocí hrubého domácího produktu 

přepočteného na 1 obyvatele. Tento komplexní ukazatel se v ČR začal sledovat pouze na 

krajské úrovni (propočty za okresy jsou zatíženy velkou chybou). Pro porovnání hospodářské 

výkonnosti území je možné pouze za celý okres Domažlice v rámci Plzeňského kraje a je 

proto použit ukazatel daně z příjmů fyzických a právnických osob ze závislé činnosti 

přepočtený na 1 obyvatele. Nepočítáme-li okres Plzeň-město, kde je koncentrována významná 

část ekonomických aktivit celého Plzeňského kraje, můžeme konstatovat, že okres Domažlice 

patří vedle okresů Tachov, Plzeň – sever a Plzeň – jih k okresům Plzeňského kraje s nejnižší 

daňovou výtěžností a tedy relativně nízkou výkonností ekonomiky. Jednou z příčin této 

relativně nízké daňové výnosnosti je hospodářská struktura tohoto regionu. 

  V porovnání s hospodářskou strukturou Plzeňského kraje a celého národního hospodářství 

můžeme konstatovat, že oblast České Kubice a jejich částí i přes rostoucí význam lehkého 

průmyslu a významné postavení zemědělství a lesnictví, je hybnou ekonomickou silou 

nabídka služeb a obchodu, zaměřená převážně na bavorskou klientelu.  

   Ani samotná obec Česká Kubice nezůstává na okraji ekonomického dění v místě působnosti 

a je aktivně zapojena do nabídky služeb na svém území – formou provozu vlastní 

hospodářské činnosti: 

Technické služby Obce Česká Kubice 

  

Obec Česká Kubice 

345 32  Česká Kubice 82 

IČ: 00253294 

DIČ: CZ00253294 

kontakt: Stanislav Pražák, tel.: 724984276, E-mail:  podatelna@kubice.cz  

 

Nabídka služeb – prací 

Výkopové a manipulační práce 

- výkopové práce s moderním nakladačem JCB 4CX 

http://www.czso.cz/
http://email.seznam.cz/newMessageScreen?sessionId=&to=mailto:brokloff%2epavel%40seznam%2ecz
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- přeprava traktorem zn. Zetor Proxima 110 a 120 + nízkopodlažní vlek 

- přeprava traktorem zn. Deutz Fahr + velkoobjemový vlek 

 

 Zimní údržba silnic, cest a chodníků 

  - pluhování sněhu veřejných komunikací, parkovišť a dalších ploch traktorem s pluhem 

  - frézování sněhovou frézou 

  - pluhování sněhu a odklízení zbytků sněhu  

  - prohrnování sněhu menších cest a chodníků malotraktory s radlicí 

  - chemický posyp nebo posyp kamennou drtí komunikací a chodníků 

  - naložení a odvoz sněhu nakladačem 

 

 Likvidace odpadů 

  - svoz komunálního odpadu s moderním vozem Mercedes AROCS ( určený ke svozu 

popelnic i kontejnerů) 

 

2.5.2 Trh práce  

    Charakteristickým rysem územní struktury (ostatně typické pro celé západní pohraničí ČR) 

je velmi nerovnoměrné rozmístění pracovních příležitostí mezi města a venkovské obce ve 

vztahu k rozmístění práceschopného obyvatelstva. Zde se projevuje zejména vyšší 

koncentrace ekonomických aktivit ve větších sídlech.  

 
Zdroj: Integrovaný portál Ministerstva práce a sociálních věcí / 2021 
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   Trh práce můžeme charakterizovat jako vývoj vztahů mezi poptávkou po pracovních 

místech a nabídkou pracovních míst.  

 

   Trh práce v okrese Domažlice se dlouhodobě vyznačuje obecnou nerovnováhou, danou 

převahou disponibilních pracovních sil nad počtem pracovních příležitostí. Před rokem 1989 

(v době plné zaměstnanosti obyvatelstva) byla tato nerovnováha řešena vyjížďkou za prací 

mimo okres nebo migrací.  

 

  Vývoj nezaměstnanosti v 90. letech můžeme rozdělit na dvě období. V letech 1990 – 1996 se 

nezaměstnanost pohybovala kolem 1 – 2%. Počínaje rokem 1997 dochází k jejímu růstu, na 

konci 90. let se pohybovala v rozmezí 5 - 6 %. Tento stav trval až do přelomu let 2008 – 

2009, kdy došlo ke globální ekonomické krizi, díky které míra nezaměstnanosti prudce 

stoupla z 6 % na 10% (v průměru za celý okres). Po této krizi, tj. od roku 2010 opět došlo k 

pozvolnému růstu ekonomiky a ke stálému poklesu nezaměstnanosti až k intenzivní poptávce 

po pracovní síle a tím k rekordně nízkým hodnotám nezaměstnanosti do roku 2020. 

 

 

 
 

Zdroj: Integrovaný portál Ministerstva práce a sociálních věcí / 2021 
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Zdroj: Integrovaný portál Ministerstva práce a sociálních věcí / 2021 

2.5.2.1 Nabídka pracovních sil a volných pracovních míst 

  Největší podíl mezi zájemci o práci tvoří lidé s vyučením a dále se základním vzděláním. 

  Významným ukazatelem hodnocení disponibilních pracovních sil je také věková struktura 

uchazečů o práci a délka jejich vedení v evidenci. Jedná se o klíčový pohled na problematiku 

nezaměstnanosti, neboť dlouhodobá nezaměstnanost výrazně  determinuje možnosti snížení 

míry nezaměstnanosti jako celku (s rostoucí délkou vedení v evidenci rostou problémy s 

uplatněním nezaměstnaných na trhu práce).  



 Strategie rozvoje obce Česká Kubice 
a jejich částí do roku 2031 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Česká Kubice - Nová Kubice - Horní Folmava - Dolní Folmava - Nový Spálenec - Starý Spálenec - Spáleneček 

 

Strana 62  

 

Zdroj: Integrovaný portál Ministerstva práce a sociálních věcí / 2021 
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K dalším problémům na straně nabídky pracovních sil (disponibilních pracovních sil), které 

brání jejich uplatnění na pracovním trhu patří: 

a) rostoucí diferenciace mezi kvalifikační strukturou absolventů středních škol a 

kvalifikační poptávkou na trhu práce. K hlavním příčinám této situace patří nevhodná 

nabídka vzdělání s dominantní převahou ekonomických a humanitních oborů a dále 

pak absence zaměstnavatelů při formování přípravy mládeže na povolání a nízký 

stupeň odpovědnosti rodičů. 

 

b) zdravotní stav uchazečů o zaměstnání, tj. změněná pracovní schopnost či jiné 

zdravotní omezení, což výrazně snižuje šance uplatnit se na trhu práce. 

 

c)  nízká úroveň dopravní obslužnosti, která se negativně projevuje zvláště u firem s 

nabídkou míst ve vícesměnných provozech 

 

 

 
Zdroj: © Český statistický úřad, 2020 

http://www.czso.cz/
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Zd
roj: Integrovaný portál Ministerstva práce a sociálních věcí / 2021 

 

Zdroj: Integrovaný portál Ministerstva práce a sociálních věcí / 2021 
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Nejčastěji nabízená volná pracovní místa najdeme v kategorii „Obsluha strojů a zařízení, 

montéři“. Naopak nejmenší poptávka je na úřadu práce v Domažlicích po kategorii 

„Zákonodárci a řídící pracovníci „. 

K nejčastěji nabízeným volným pracovním místům patří následující profese / místa:  

• Obsluha strojů a zařízení, montéři  

• Řemeslníci a opraváři  

• Pomocní a nekvalifikovaní pracovníci  
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Zdroj: Integrovaný portál Ministerstva práce a sociálních věcí / 2021 

 

 

 

 



 Strategie rozvoje obce Česká Kubice 
a jejich částí do roku 2031 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Česká Kubice - Nová Kubice - Horní Folmava - Dolní Folmava - Nový Spálenec - Starý Spálenec - Spáleneček 

 

Strana 67  

 

2.5.3 Průmysl 

  Průmyslová výroba řadí příhraniční oblasti, především podél bývalé západní zóny, v rámci 

ČR k nejméně rozvinutým a tato charakteristika bude do určité míry platit i nadále. 

Hospodářské zaměření je předurčováno přírodním rázem krajiny a historií. Charakter 

chráněné přírodní oblasti neumožňuje rozvoj těžkého průmyslu. 

  Současná struktura ekonomické základny řešeného území je podmíněna jednak 

charakterem zdejší krajiny při převažujícím venkovském osídlení a jednak řadou 

složitých historických událostí, jejichž následky byly rozdílné společensko - ekonomické 

trendy v jednotlivých historických obdobích.  

 

  Ekonomicky nejvýznamnější pro celou oblast je orientace na služby a obchod. Pozitivním 

trendem posledních let je také i vznik podniků v kategorii malých a středních. Tento příznivý 

rozvoj je ovlivněn především výhodnou polohou vůči Německu.  

 

V obci je dle systému ARES k únoru 2021 registrováno 254 aktivních ekonomických 

subjektů. Převažují aktivity související s obchodem a cestovním ruchem. To odpovídá poloze 

obce na hraničním přechodu. Pouze část ekonomicky aktivních obyvatel vyjíždí za prací do 

sousedních obcí (převážně do Domažlic). 
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Zdroj: regiony.kurzy.cz/ 2021 

 

 
 

 
Zdroj: © Český statistický úřad, 2020 

 

http://www.czso.cz/
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2.5.4 Zemědělství 

  Řešené oblast se týká správního celku se 7 částmi a 5 katastrálními územími s úřadem se 

sídlem v České Kubici.  

 

  Katastrální plocha činí 4 597,11  ha.  

 

 
Zdroj: © Český statistický úřad, 2020 

 

 
  Z územního hlediska jsou charakteristikovány spíše jako zemědělské části Nový a Starý 

Spálenec, Spáleneček a částečně Folmava.  

 

  I když došlo v minulých letech vlivem probíhajících změn k výraznému útlumu zdejšího 

zemědělství, převažuje stále v určitých částech řešeného území zemědělská prvovýroba. 

Tento stav je dán především dřívější výraznou zemědělskou specializací, jenž přetrval 

částečně i do současnosti.  

   Všeobecně se při restrukturalizaci zemědělské výroby na začátku devadesátých let 

rozpadla řada zemědělských podniků na řadu menších firem a soukromých farem. 

Restrukturalizace byla tehdy provázena výrazným poklesem počtu pracovníků v tomto 

sektoru (z cca 9 tisíc v roce 1989 na cca 3 tisíce pracovníků v roce 2001).  

   Pokles počtu pracovníků v zemědělství byl v průběhu devadesátých let provázen i 

poklesem podílu orné půdy na celkové rozloze zemědělské půdy. Například část zejména 

svažitých pozemků v  oblasti Českého lesa byla přeměněna na pastviny s extenzivním 

chovem skotu. I přes tento výrazný pokles se stále řadí Česká Kubice a její výše uvedené 

části mezi oblasti s nezanedbatelným podílem zaměstnanosti v zemědělství (viz 

následující tabulka). 

http://vdb.czso.cz/vdbvo/mi/mi_hodnota.jsp?idhod=48391075&kodjaz=203&maska=%23%23%23%2C%23%23%23%2C%23%230
http://www.czso.cz/
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Zdroj: © Český statistický úřad, 2020 

 

 

Firmy působící v oblasti zemědělství na  území České Kubice a jejich částí: 

FOMAS, s.r.o.  

Firma zabývající se rostlinnou výrobou kombinovanou se živočišnou. Dále výrobou stavebně 

truhlářskou a tesařskou. 

Adresa: Česká Kubice-Nový Spálenec 14, 345 32 Česká Kubice 

FARMA - Folmava, s.r.o.  

Zajištění rostlinné i živočišné výroby. 

Adresa: Nový Spálenec 14, 345 32 Česká Kubice 

   

  Ekonomický vliv z hlediska zemědělské výroby pro Českou Kubici a její části má i blízkost 

Chráněné krajinné oblasti Český les, vzniklé v r. 2005, která svou zachovalostí krajinného 

rázu zcela dominuje i způsobu hospodaření. V oblasti Českého lesa je mimo samotného 

lesního hospodářství nejvíce rozšířen pastevní chov skotu bez tržní produkce mléka. 

http://www.czso.cz/
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Produktem tohoto způsobu hospodaření je výroba kvalitního hovězího masa a prodej 

zástavového skotu.   

  V otázkách dotační politiky je stále možnost získat podporu nejen na samotnou údržbu 

krajiny jako celospolečenskou objednávku, ale také investice do výroby jak rostlinné, tak 

živočišné. Na druhé straně se stále zvyšují náklady do výroby, ceny nových strojů, náhradních 

dílů, lidské práce, nafty, výše nájmů, ceny osiv, sadby, plemenného materiálu, krmných směsí 

a speciálních přípravků, zooveterinární péče (s koncentrací zvířat se zvyšuje i podíl 

veterinárních zákroků).  

 

 
Zdroj: © Český statistický úřad, 2020 

 

2.5.4.1 Územní předpoklady pro rozvoj  

  Ekonomický rozvoj lze zabezpečit především vytvořením dalších nových ploch pro bydlení 

a podnikání a dále realizací účelných projektů. Informace o projektech vycházejí 

z dotazníkového šetření ohledně možností disponibilních fondů a využití v realizaci projektů. 

Největším rizikem u některých těchto projektů jsou vedle nedostatečné kapacity infrastruktury 

v návaznosti na rostoucí počty obyvatel též nevyjasněné majetkoprávní vztahy (pozemky a 

objekty jsou v soukromém vlastnictví apod.). 

 

 

 

http://www.czso.cz/
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2.6 Cestovní ruch  

2.6.1 Infrastruktura cestovního ruchu 

  Česká Kubice a její části se díky svým přírodním předpokladům a hlavně kulturně 

historickému bohatství se stejně jako v minulosti, kdy byla označována za centrum 

turistického ruchu v oblasti domažlického příhraničí, i dnes řadí k velmi atraktivním místům 

rekreace nejen v České republice, ale i v sousedním Bavorsku. Z tohoto důvodu lze cestovní 

ruch považovat za jednu z prioritních oblastí.  

  Vysoký rozvoj rekreační návštěvnosti vysokým podílem přispívá k zhodnocení přírodních a 

kulturních hodnot území, umožňuje další rozšiřování pracovních příležitostí pro místní 

obyvatelstvo a v konečném důsledku také vyšší daňové příjmy obce, která tak může podpořit 

další rozvoj území. 

  Z hlediska rozvoje cestovního ruchu a rekreace je nutné chápat využitelnost přírodního 

potenciálu území zejména jako oblast: 

      - s minimálně znečištěným životním prostředím 

      - vysokými estetickými kvalitami krajiny 

      - velkou perspektivou pro další úspěšný rozvoj různých druhů turistiky včetně          

         jejího zázemí. 

    V posledních pár letech, především v souvislosti s nárůstem volnočasových aktivit 

obyvatelstva a změnami životního stylu obyvatel a rovněž v souvislosti se snahou řady 

venkovských (periferních) regionů zabezpečit regionální rozvoj podporou cestovního ruchu, 

došlo k zostření konkurence mezi jednotlivými oblastmi cestovního ruchu. Obecně, možná 

trochu zjednodušeně můžeme uvést, že chce-li nějaká oblast na trhu cestovního ruchu uspět, 

nestačí nabízet atraktivní prostředí (krajina – lesy – louky atd.) či kvalitní stravování a 

ubytování, ale měla by se zaměřit na prožitek, nevšední zážitek návštěvníků. Je zapotřebí 

nabízet vše jedinečné, výjimečné, za čímž by měli turisté přijíždět právě do dané oblasti. 

  Čisté životní prostředí, krásná příroda a lidové chodské tradice jsou velkým lákadlem pro 

turisty.  

V místě a okolí: 

 

V České Kubici: 

Sauna (Whirlpool pro 4 osoby, masáže, solárium) , Fitcentrum, Sportovní hala a sezónní 

víceúčelové sportoviště na Folmavě 

V okolí: 
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• Přírodní zajímavosti: CHKO Český Les s mnoha lokalitami a horou Čerchov (1042 

m.n.m.), na vrcholu s rozhlednou - 8 km  

• Hrad: Domažlice s muzeem - 10 km 

• Zámek: Trhanov - 10 km 

• Rekreační středisko: Babylon s písečnou pláží, půjčovnou loděk, sportovním 

vybavením apod. - 4 km 

• Koupaliště: Domažlice - 10 km 

• Krytý bazén: Waldmünchen - 15 km 

• Golf: Furth im Wald - 18 PAPR - 5 km 

Zimní sezóna: 

• Běžecké tratě: V okolí (vhodný terén bez tratí)  

• Lyžařský vlek: Capartice (malý a velký vlek na Sádku, strojově upravovaná sjezdovka 

v délce 550 m) - 12 km 

• Běžecké tratě: Lyžařská oblast Čerchov - Gibacht (trasy značeny po 500 m 

kilometrovníky) - 12 km 

• Lyžařský vlek: Unterhütte u Waldmünchenu SRN (dvouvlek, sjezdovka v celkové 

délce 1300 m, sáňkařská dráha, půjčovna sáněk a lyží) - 16 km 

• Lyžařský vlek: Voithenberg SRN (4 sjezdovky v délkách 1200 m, 1500 m, 1000 m, 

150 , sáňková dráha, půjčovna lyží, lyžařská škola) - 12 km 

 

Památky 

Hrady a zámky 

• Domažlice ...................(11.2 km) - Hrad, 

• Ždánov ........................(12.6 km) - Zámek, 

• Rýzmberk ...................(13.9 km) - Hrad, zřícenina 

• Nový Herštejn .............(16.5 km) - Hrad, zřícenina 

• Starý Herštejn .............(17.2 km) - Hrad, zřícenina 

• Nahošice .....................(17.9 km) - Zámek, 

• Poběžovice .................(18.5 km) - Zámek, 

• Přívozec ......................(19.8 km) - Zámek, 

• Netřeby .......................(20.3 km) - Hrad, zřícenina 

• Ruchomperk ...............(20.8 km) - Hrad, torzo 

  

 

Sportovní rybaření - revíry 

• ČERNÝ POTOK 1 .................. (17.1 km) 

• ČERNÝ POTOK 2 .................. (10.7 km) 

• MERKLÍNKA 2  ..................... (18.4 km) 

• RADBUZA 6 A ........................(18.2 km) 

• STARÝ POTOK 1  ..................(13.6 km) 

http://www.hrady.cz/index.php?OID=1318
http://www.hrady.cz/index.php?OID=2561
http://www.hrady.cz/index.php?OID=276
http://www.hrady.cz/index.php?OID=224
http://www.hrady.cz/index.php?OID=291
http://www.hrady.cz/index.php?OID=3310
http://www.hrady.cz/index.php?OID=1731
http://www.hrady.cz/index.php?OID=2119
http://www.hrady.cz/index.php?OID=220
http://www.hrady.cz/index.php?OID=463
http://www.mrk.cz/rybarske-reviry.php?id=1823
http://www.mrk.cz/rybarske-reviry.php?id=1824
http://www.mrk.cz/rybarske-reviry.php?id=1839
http://www.mrk.cz/rybarske-reviry.php?id=1872
http://www.mrk.cz/rybarske-reviry.php?id=1875
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• STARÝ POTOK 2 ...................(12.7 km) 

• ZUBŘINA 1 A .........................(12.3 km) 

• ZUBŘINA 2 A  ....................... (10.7 km) 

• ČERNÝ POTOK 1/R............... (14.1 km) 

• RADBUZA 6 A/R ....................(18 km) 

• STARÝ POTOK 1/R ................(13.8 km) 

• ZUBŘINA 2 A/R ......................(12 km) 

• ANDĚLICE 1 ...........................(17.3 km) 

• ČERNÝ POTOK 1 ...................(6.5 km) 

• KOUBA POTOK 1 ..................(11.1 km) 

• NEMANICKÝ POTOK 1 ........(13 km) 

• RADBUZA 8 ...........................(19.6 km)   

• ZUBŘINA 1 .............................(11.4 km) 

• ZUBŘINA 2  ............................(5.7 km) 

Návštěvnost celé oblasti lze charakterizovat v letní sezóně jako vysokou.  

 

2.6.1.1 Ubytovací a stravovací zařízení 

  Podle zjištění zde existuje zhruba následující struktura návštěvníků s dominantní motivací 

účelu pobytu: 

- osoby projíždějící územím (tato klientela minimálně využívá nabídky ubytování a zatěžuje 

dopravní infrastrukturu) 

- pohyb obyvatel za rekreací, aktivní sportovní činností (využívají především vlastní chalupy a 

chaty) 

- návštěvy z jiných regionů České republiky nebo ostatního zahraničí, především ze 

sousedního Bavorska (využívají ubytovací zařízení na území jako výchozí bod pro pobyt, ale i 

pro výjezdy do okolí) 

 

Zdroj: © Český statistický úřad, 2020 

http://www.mrk.cz/rybarske-reviry.php?id=1876
http://www.mrk.cz/rybarske-reviry.php?id=1902
http://www.mrk.cz/rybarske-reviry.php?id=1903
http://www.mrk.cz/rybarske-reviry.php?id=1906
http://www.mrk.cz/rybarske-reviry.php?id=1920
http://www.mrk.cz/rybarske-reviry.php?id=1923
http://www.mrk.cz/rybarske-reviry.php?id=1932
http://www.mrk.cz/rybarske-reviry.php?id=2600
http://www.mrk.cz/rybarske-reviry.php?id=2604
http://www.mrk.cz/rybarske-reviry.php?id=2617
http://www.mrk.cz/rybarske-reviry.php?id=2631
http://www.mrk.cz/rybarske-reviry.php?id=2641
http://www.mrk.cz/rybarske-reviry.php?id=2672
http://www.mrk.cz/rybarske-reviry.php?id=2673
http://www.czso.cz/
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Nejvýznamnější ubytovací a stravovací zařízení: 

Pension Krásnohorská - "Chatky Krásnohorská" 

Česká Kubice 42 

345 32  Česká Kubice 

Všechny rekreační chaty s názvem Anička, Barunka, Cecilka, Dášenka, Emilka, Fanynka a 

Gábinka jsou po kompletní velkorysé rekonstrukci. Chatky jsou vybaveny samostatnou 

kuchyňkou, sociálním zařízením, televizí se satelitním příjmem, wifi, terasou, dvěma pokoji 

každý se dvěmi lůžky. V kuchyni možné použít rozkládací lavici jako páté lůžko. V obci 

Česká Kubice, Folmava či Babylon je možnost stravování v místních restauracích. 

Rekreační chaty v areálu Krásnohorská jsou v provozu od dubna do konce listopadu.  

Chaty v areálu je možno využít i pro školní výlety, sportovní soustředí, podniková školení či 

jiné společenské akce. V lokalitě je možný pronájem sportovní haly s posilovnou, fotbalového 

hřiště, či pouze využít přírody k tréninkům. Nabízíme ubytování v chatách a apartmánech, 

jejichž obsazenost je až 25 lůžek. 

Ubytování v chatkách je ideální také pro rodiny s dětmi.  

 
 

Penzion Zámeček Milada  

Česká Kubice 38 

345 32 Česká Kubice 

 
Rekreační středisko leží na velice krásném a klidném místě na CHODSKU v obci ČESKÁ 

KUBICE vzdálený 15 km od Domažlic. Je zde zdravý a čistý vzduch /vzdušné a sluneční 

lázně/, je vhodný pro alergiky a astmatiky. Můžete si vybrat z celé řady možností rekreace. 

Například relaxace, turistika, cyklostezky, sportovní dovolená, zimní dovolená, milenecký 

azyl, romantický pobyt. V naší nabídce najdete ubytování v pensionu, mobilheimech, i 

stanech. 

 

Rodinný pension Zámeček Milada, který byl postaven roku 1900 a zrekonstruován v roce 

2006 nachází se blízko oblíbeného rekreačního centra Babylon a hraničního přechodu s 

Německem Folmava -Schavtberg nedaleko Domažlic, uprostřed trojmezí Šumavy, 

Bavorského lesa a panenské přírody Českého lesa v oblasti Chodska, Západočeského kraje. 

 

Tento netradiční Pension Milada je ideální místem pro originální dovolenou a to jak pro 

aktivní odpočinek v podobě turistiky, cykloturistiky či lyžařské turistiky, tak pro relaxační 

pobyt s možností výletů do přírody nebo za památkami popřípadě , využití našeho wellness 

programu, který máme připraven pro naše hosty našeho pensionu. 

 

 

Penzion Česká kuchyně 

Horní Folmava 31 
345 32  Česká Kubice 
 
 

 

http://www.hotel-ubytovani.com/Ubytovani-Ceska-Kubice-30760.html
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Restaurace a penzion Česká Kuchyně se nachází v malebné krajině v rozmezí mezi pohořím 

Český les a úpatím Šumavy,  v klidné části hraniční obce Folmava s výhledem na Bavorsko.  

Restaurace je otevřena denně od 11 do 20 hodin, v létě do 22 hodin. Kapacita je 50 míst, 

zimní zahrada 50 míst a letní terasa 60 míst s nádherným výhledem do okolí ve směru na jih. 

Pilířem naší restaurace je česká kuchyně, zejména s tradiční svíčkovou, vepřo - knedlo a 

několika druhy guláše, to vše s nefalšovanými polévkami jako cibulačka, čsnečka či slepičí 

polévka. 

Penzion nabízí rekreační ubytování nejen pro páry a jednotlivce, ale i pro větší skupiny včetně 

rodin s dětmi. V areálu je k dispozici dětské hřiště, restaurace se zimní a letní zahradou a 

dostatečná kapacita parkovacích míst. Okolí nabízí skvělé podmínky pro houbaření a 

cykloturistiku. 

Zdroj dat: Obec Česká Kubice, Turistické informace – okres Domažlice / 2021 

 

Penzion U Mlynáře (pobočka Česká Kubice-Dolní Folmava)  

 Česká Kubice-Dolní Folmava 81, 345 32  

Ubytovaní ve 2 až 6 lůžkových moderních apartmánech s vlastní kuchyňkou, balkonem, Tv - 

Sat, bezplatná Wifi. Vlastni parkoviště, možno i garáž, uzamčení kol, cyklisté jsou vítáni ... V 

pensionu je možné využít masérské služby - Thajské masáže. 

Lovecká chata Folmava 

Horní Folmava 76, 345 32  Česká Kubice 

Lovecká chata stojí zhruba 800 m od hraničního přechodu Folmava (Schafberg) v malebném 

prostředí vrchů Českého lesa. 

Styl restaurace se nese v loveckém duchu. Lze posedět u velkého krbu (kuřácký prostor s 

kapacitou 90 míst) anebo na velké celoročně prosklené terase s překrásným výhledem do 

okolní krajiny (nekuřácký prostor s kapacitou 105 míst). 

Na oslavy, jednání či firemní večírky je připraven salónek se soukromým vchodem. 

 

2.6.1.2 Sportovní vybavenost  

  Sportovní vybavenost území je převážně soustředěna v centru oblasti – v České Kubici. 

Jedná se především o krytou sportovní halu s venkovním sportovištěm, za velkého přispění 

Casina Česká Kubice. 
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Sportovní a squoshová hala v České Kubici nabízí sportovní vyžití pro všechny. Je zde 

možnost využití výše zmíněné kryté haly ke sportovními aktivitami: tenis, stolní tenis, squash, 

volejbal, basketbal, nohejbal a další druhy cvičení ... 

K tomu nabízí: prostorné čisté dámské a pánské šatny, sprchy, možnost malého 

občerstvení  (nealkoholické a alkoholické nápoje, kávu, čaj a něco malého na zub: sušenky, 

chipsy). 

Samozřejmostí je WIFI zdarma. 

Pro nejmenší je zde udržované venkovní dětské hřiště. 

 
Víceúčelové sportoviště na Folmavě 

Víceúčelové sportovní hřiště bylo na Folmavě otevřeno v roce 2006 a je otevřeno od 1. dubna 

do 30. listopadu každý rok pro širokou veřejnost. V roce 2018 byla ke sportovnímu hřišti 

vybudována běžecká dráha. 

   V posledních letech došlo v důsledku rostoucí popularity cykloturistiky jak v ČR, tak v EU, 

k velkému rozvoji cyklotras a cyklostezek, které mají velký význam pro rozvoj cestovního 

ruchu.  

  Česká Kubice a okolí má příznivé terénní podmínky pro cyklistickou dopravu a také je 

využívá. Další z možností, jak zvýšit návštěvnost zájmové oblasti za relativně nízkých 

pořizovacích nákladů, je pokračující rozvoj cykloturistiky. Celá blízká oblast Českého 

lesa nabízí podobně jako Šumava velmi vhodné podmínky pro rozvoj různých forem této 

dopravy v čistém a zachovalém přírodním prostředí.  

  Pro rozvoj lze využít velké množství původních cest v příhraničí, v rozsáhlých lesních 

masívech Českého lesa. Využitelné jsou i málo frekventované místní a účelové 

komunikace včetně silnic III. třídy. 

  K tomu, aby se zdejší oblast stala pro milovníky cykloturistiky ještě žádanější, je nutné 

dobudování úseků tras a stezek, vytvoření doprovodného informačního systému a služeb. 

Dnes již nezbytná je propagace území se všemi nabízenými turistickými produkty.   

 

2.6.1.3 Informační systém 

  Na řešeném území není žádné informační středisko, avšak v okruhu do 15-ti kilometrů 

nalezneme hned tři (uvedeny níže).  

Informační centra v okolí:  

•  IC Klenčí pod Čerchovem 118 (10.0 km),  

    +420379795325 

  

•  IC Městské - Domažlice-Město (11.4 km), nám.Míru 51,  

   +420379725852  
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•  IC Kdyně (13.7 km), Masarykova 12,  

   +420379734385 

 

Pro rekreační pobyty mají obyvatelé a návštěvníci k dispozici turistické stezky s informačními 

mapami a naučnými tabulemi, včetně tabulí místopisných. 

 

2.6.2 Kulturně historické předpoklady  

  Za hlavní atraktivitu celé oblasti je pokládáno zejména zachovalé přírodní prostředí 

v okolí, charakterické svojí zachovalostí a druhovou skladbou lesních porostů.  

V půvabně zvlněné krajině s četnými lesy a vrcholovými partiemi Českého lesa snadno 

nalezne předmět svého zájmu široký okruh návštěvníků. Neopakovatelnost krajinného 

prostředí je podtržena i relativně velmi nízkým stupněm narušení.  

  Zdejší území je vhodné jak pro rekreaci, tak pro střednědobé letní i zimní rekreační pobyty, 

ovšem s ohledem na formy rekreace, které nesměřují k nadměrnému zatížení území 

návštěvností. Případné rozšiřování rekreačních a sportovních center spolu s ubytovacími 

zařízeními a odstavnými parkovišti je třeba provádět mimo ochranářsky nejcennější partie. Při 

rozvoji těchto složek je potřeba zohlednit tvorbu a ochranu životního prostředí a respektovat 

územní systém ekologické stability.  

 

Turistické mapy: 
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Návaznost na Územní plán: 

 

Kulturní hodnoty 

Na území obce zůstává zachována v jejím historickém jádře původní urbanistická struktura 

zastavění s objekty v převážné míře již dotčenými pozdějšími stavebními zásahy. Dominantou 

obce je objekt bývalého penzionu Krásnohorská a místní školy. Územním plánem nejsou 

dotčeny památkově chráněné objekty na území obce. 

 

Nemovité kulturní památky  

Kostel sv. Antonína Paduánského  

Česká Kubice, Horní Folmava 

katalogové číslo: 1000120446 

památková ochrana: KP 

číslo ÚSKP: 10353/4-4887 

 

Urbanistická koncepce 

Zásadou pro urbanistickou koncepci bylo rozdělení území na klidné území s funkcí bydlení, 

rekreace, drobného podnikání živnostenského charakteru (řemeslná výroba, zemědělství, 

drobné živnosti a zařízení cestovního ruchu menšího rozsahu), v částech Česká Kubice a 

Spálenec. Komerčně bude využíváno území podél silnice I/26 ve Folmavě. Toto území je 

dotčeno komerčním využitím již v současnosti. 
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Ve volné krajině nejsou vymezovány nové sídelní lokality, přípustné je využití stávajících 

stavebních pozemků se zaniklou zástavbou na Folmavě a menší rozšíření ploch stávajících 

samot ve Spálenečku. Na území CHKO Český les pak je zcela vyloučen vznik nových sídelních 

lokalit, přípustné je pouze využití stávajících objektů ((využití pro cestovní ruch, turistiku a 

potřeby lesního hospodaření). 

Rozvojové plochy pro bydlení a smíšené obytné zahrnují převážně plochy vymezené již  v 

předchozí územně plánovací dokumentaci. Nově navržené rozvojové plochy tak nahrazují 

plochy již využité a vytvářejí podmínky pro další rozvoj obce bez nutnosti častých změn 

územního plánu. V rozvojových plochách je tak zachována variabilita jejich postupného 

využití podmíněná jak zájmem investorů, tak i reflektující majetkové vztahy v území. 

Rozvoj ekonomické základny je zaměřen na specifické podmínky území na státní hranici. 

 

2.6.3 Střediska cestovního ruchu a rekreace 

  Okolí České Kubice a jejich částí bylo v předválečné historii významným turistickým 

centrem, hojně navštěvovaný českými vlastenci a přezdívaný pro svoji klimatickou polohu 

jako „vzdušné lázně“. I v současnosti se stále více stává opět cílem turistů – mimo jiné i jako 

jeden z výchozích bodů k návštěvě CHKO Český les a nejvyššího vrcholu – Čerchova.  

 

Nejvyšší vrchol Českého lesa (1041 m) - neodmyslitelný symbol krajiny v okolí .  

 

  Do roku 1990 byl přístup k vrcholu obsazenému armádou zcela nemožný. Teprve po 

listopadovém převratu v roce 1989 se Čerchovu alespoň částečně navrací funkce pomyslného 

strážce Českého lesa.  

 

  Dnes již více než staletou historii Čerchova začali psát členové Klubu českých turistů v roce 

1894, kdy na holé čerchovské skále vystavěli dřevěnou rozhlednu. Blízkost českými vlastenci 

hojně navštěvované České Kubice a přírodní krásy místa samotného nakonec zapříčinily , že 

v roce 1897 byla pod rozhlednou vystavěna "útulna" Klubu českých turistů. Po projektantovi 

a mecenáši stavby byla potom nazvána chýší Pasovského. V letech 1904 - 1905 vyrostla na 

místě staré rozhledny nová kamenná, tzv. Kurzova věž, vysoká 25 m. Rozšířena a pro 

celoroční pobyt správce a hostů upravena byla také chata pod rozhlednou. 

 

  Svou atmosférou téměř mystické večery na zasněženém a od civilizace odříznutém 

Čerchovu patří k nezapomenutelným vzpomínkám všech dříve narozených domažlických 

turistů. Dnes se Čerchov pomalu navrací turistům i široké veřejnosti. Není to však již dávno 

ten zapomenutý symbol lesní samoty. Bývalá rozhledna vystupuje skutečně jen velice stydlivě 

ze změti vojenských objektů, sevřených do prstence ostnatých drátů. Celému místu vévodí 

nevzhledná, pro vojenské účely vybudovaná věž. Připomeňme si proto alespoň několika 

řádky, slovem starých průvodců to, co jsme v Čerchovu zřejmě již definitivně ztratili. 

 

"Sotva se objevíš u rozhledny (na Čerchově), vyjde ti hospodář vlídně vstříc, přátelsky tiskne 

ti ruku a uvede tě dovnitř. Ani nevěříš oku: víš, že jsi 600 m vysoko nad Chodskem, a přece se 

ti zdá, žes v chodské senci. Tmavé trámy, v koutě almárka a nad ní umučení, bidýlko nad 

krbem, nábytek, malované nádobí na polici - vše to klam potvrzuje, z něhož tě vyvede milá 

tvář starostky Klubu, vlídně na tebe hledící z obrázku a v koutě za krbem znaky zemí české 

koruny....." 
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  Na vrchol Čerchova vedla od České studánky tzv. Hanova stezka. Kamenné schody a 

upravený terén této stezky vinoucí se mezi skalkami je dosud patrný. Severovýchodně vrcholu 

pramení v minulosti upravený pramen Emerichovy studny.  

 

  Chýše Pasovského byla sice zbořena, ale stará rozhledna je opět ve správě domažlických 

turistů a při jejich akcích je přístupná veřejnosti.  
 

Text : Zdeněk Procházka, Nakladatelství Český les 
 
Chráněná krajinná oblast Český les  

 

byla vyhlášena nařízením vlády ČR č. 70 ze dne 12. ledna 2005.  

 

  CHKO Český les se nachází na území Plzeňského kraje, zasahuje do území okresů a obvodu 

obcí s rozšířenou působností Domažlice a Tachov. Je nejmladší CHKO v České republice.  

 

  Do roku 1990 byla velká část oblasti v hraničním pásmu a tím byla veškerá hospodářská 

činnost v území dosti omezena. Většina obcí s odsunem německého obyvatelstva zanikla, což 

přispělo i k tomu, že se jedná o území relativně nenarušené lidskými zásahy. Velkoplošná 

ochrana tohoto území nepřipadala v úvahu právě z důvodů existence hraničního pásma, i když 

si ochrana přírody uvědomovala přírodovědecký význam celé oblasti. 

 

  S uvolněním příhraniční oblasti začaly vyvstávat silné tlaky na komerční využití území. 

Cílem bylo zabránit živelné výstavbě a s ní spojené devastaci krajiny. Vyhlášením CHKO ve 

vymezeném území vyvstala ochraně přírody jedinečná možnost ovlivnit potenciální negativní 

aktivity a dosáhnout optimálního využívání krajiny při zohlednění svébytnosti kraje.  

 

  Posláním CHKO Český les je uchování a obnova jejího přírodního prostředí, zejména 

ekosystémů, volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin, a zachování typického 

charakteru krajiny za současného rozvíjení ekologicky optimálního systému využívání krajiny 

a jejích přírodních zdrojů.  

 

  Chráněnou krajinnou oblast tvoří část pohraničního pohoří Českého lesa, rozkládající se od 

Broumova po Folmavu v celkové délce 65 km, rozdělená Kateřinskou kotlinou na menší, 

zhruba třetinovou severní a dvoutřetinovou jižní část. Rozkládá se na ploše necelých 470 km².  

 

  Na jejím území dnes nalezneme NPR Čerchovské hvozdy, NPP Na požárech, 16 přírodních 

rezervací a 5 přírodních památek. Celková plocha zvláště chráněných území v CHKO je 805,9 

ha, tj. 1,7 % plochy CHKO. Do oblasti Českého lesa zasahují rovněž čtyři evropsky 

významné lokality soustavy Natura 2000. 

 

NPR Čerchovské hvozdy  

 

byla stanovena vyhláškou MŽP č. 192/2000 Sb. ze dne 27. června 2000.  

 

  Rezervace se nachází v jižní části CHKO Český les a s ohledem na rozlohu 327 ha je 

nejrozsáhlejším chráněným územím Českého lesa. NPR Čerchovské hvozdy se nalézá na 

http://www.sumavanet.cz/nakladatelstvicles
http://www.cittadella.cz/europarc/fg_one.php?gid=9&site=CHKO_cesky_les_cz&site=CHKO_cesky_les_cz&id=2200&p=index
http://www.cittadella.cz/europarc/fg_one.php?gid=9&site=CHKO_cesky_les_cz&site=CHKO_cesky_les_cz&id=2201&p=index
http://www.cittadella.cz/europarc/fg_one.php?gid=40&site=NPR_cerchovske_hvozdy_cz&site=NPR_cerchovske_hvozdy_cz&id=2230&p=index
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svazích vrcholů Čerchov (1041 m.n.m), Malý Čerchov (988 m.n.m) a Sedlová jedlina (927 

m.n.m), v katastrálním území Česká Kubice, Dolní Folmava, Chodov a Pec pod Čerchovem.  

 

  Rezervace se nachází v bývalém hraničním pásmu. Dlouhodobá nepřístupnost hraničního 

pásma veřejnosti do jisté míry přispěla (spolu s omezenou dostupností pro lesní těžbu) k 

minimálnímu narušení území. Vlastní vrchol Čerchova, na němž byla v 19. stol. postavena 

rozhledna (Kurzova věž) s turistickou chatou a později (v šedesátých letech 20. stol.) rozsáhlé 

vojenské pozorovací zařízení, je odlesněn a devastován, a není proto do rezervace zahrnut.  

 

  Hlavním předmětem ochrany jsou zachovalé, přírodě blízké bukové a smíšené lesní porosty 

montánních poloh s charakteristickými druhy rostlin i živočichů.  

 

  Z hlediska geomorfologického členění náleží území k okrsku Haltravské hornatiny, která je 

nejvýraznější částí Čerchovského lesa - jednoho ze čtyř základních podcelků Českého lesa. 

Jedná se o kernou plochou hornatinu. Mezi typické prvky této oblasti patří výrazné hrásťové a 

brachyantiklinální hřbety s mrazovými sruby a srázy, kryoplanačními plošinami, balvanovými 

proudy a kamennými moři. Vyskytují se zde četné, erozí zvýrazněné skalní výchozy.   

 

  Vegetaci Čerchovských hvozdů, jak už samo jméno naznačuje, dominují lesní společenstva. 

Ze zachovalých přirozených porostů plošně převažují kyselé bučiny, na bohatších půdách 

střídány fragmenty druhově bohatších květnatých bučin. Na obtížně přístupných a kamenitých 

svazích se roztroušeně vyskytují suťové lesy s druhově různorodým stromovým patrem 

listnatých dřevin (např. javorů, jilmů, jasanů a lip). Drobné vodní toky, typické pro krajinu 

Českého lesa, provázejí tzv. měkké luhy s dominancí olše lepkavé ve stromovém patře. 

Nejcennější porosty tohoto typu zůstaly zachovány v okolí Chladné Bystřice. V chráněných 

polohách dodnes přežívají statné exempláře jedlí bělokorých (Abies alba), ojediněle zde roste 

tis červený (Taxus baccata).  

 

  V podrostu se vyskytuje plavuň pučivá (Lycopodium annotinum), bažanka vytrvalá 

(Mercurialis perenis) aj., typickým druhem květnatých bučin je vzácný lýkovec jedovatý 

(Daphne mezereum), na bohatých vlhkých půdách se setkáváme s měsíčnicí vytrvalou 

(Lunaria rediviva). V okolí pramenišť je častý devětsil bílý (Petasites albus) a mokrýš 

vstřícnolistý (Chrysosplenium oppositifolium).  

 

  Na území národní přírodní rezervace převažuje horská a podhorská fauna hercynského 

původu. Mezi typické ptáky starých listnatých lesů patří holub doupňák (Columba oenas), 

lejsek malý (Ficedula parva) nebo sluka lesní (Scolopax rusticola). Četné dutiny stromů hostí 

různé sovy, např. puštíka obecného (Strix aluco), kulíška nejmenšího (Glaucidium 

passerinum), ale i méně běžného sýce rousného (Aegolius funereus). Vzácností avifauny 

Českého lesa je náš největší hrabavý pták - tetřev hlušec (Tetrao urogallus). V ČR probíhá od 

roku 1998 záchranný program spojený s vypouštěním odchovaných jedinců do volné přírody. 

K vypouštění tetřevů dochází také v Čerchovských hvozdech.  

 

  V rezervaci se vyskytuje běžná savčí fauna lesů. Výjimku tvoří rys ostrovid (Lynx lynx), 

naše největší kočkovitá šelma. Rys byl na území ČR v 19. století zcela vyhuben. O jeho 

opětovný výskyt v západních Čechách se zasloužilo vypouštění rysů v Bavorském lese (r. 

1970-72) a na Šumavě (r. 1982-89).  

 

  Oblast Čerchovských hvozdů je (na rozdíl od jiných částí Českého lesa) poměrně častým 

http://www.cittadella.cz/europarc/fg_one.php?gid=40&site=NPR_cerchovske_hvozdy_cz&site=NPR_cerchovske_hvozdy_cz&id=2231&p=index
http://www.cittadella.cz/europarc/fg_one.php?gid=40&site=NPR_cerchovske_hvozdy_cz&site=NPR_cerchovske_hvozdy_cz&id=2232&p=index
http://www.cittadella.cz/europarc/fg_one.php?gid=40&site=NPR_cerchovske_hvozdy_cz&site=NPR_cerchovske_hvozdy_cz&id=2233&p=index
http://www.cittadella.cz/europarc/fg_one.php?gid=40&site=NPR_cerchovske_hvozdy_cz&site=NPR_cerchovske_hvozdy_cz&id=2233&p=index
http://www.cittadella.cz/europarc/fg_one.php?gid=40&site=NPR_cerchovske_hvozdy_cz&site=NPR_cerchovske_hvozdy_cz&id=2235&p=index
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cílem turistů. Je zde řada známých turistických tras a v zimě upravovaných běžeckých tratí. 

Centrem turistického ruchu je vrchol Čerchova. Zalesněný horský masiv vystupuje do výšky 

1.042 m a je nejvyšší horou téměř 100 km dlouhého pásma, které se rozprostírá od 

Všerubského průsmyku až k Dyleni na Chebsku.  

 
Zdroj: Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky 

 

 

Česká Studánka  

  Pramen vyvěrající na východním svahu čerchovského hřebene ve výšce 680 m.n.m. Je 

chráněn dřevěným altánem. Jedná se poutní místo, udržované domažlickými turisty. 

Tři znaky 

  Skalka (917 m),  do které byly v roce 1766 při vyměřování hranice vytesány znaky tří 

historických území, jejichž hranice se zde setkávaly. Jedná se o bavorský kosočtverec (CB = 

Churfűrstentum Bayern) tedy Kurfiřství bavorské, českého lva (KB = Krőne Bőhmen), čili 

Koruna česká a falckého lva (HP = Herzogtum Pfalz), tedy Vévodství falcké. Tato 

topografická památka upomíná na hraniční smlouvu mezi císařovnou Marií Terezií a 

bavorským kurfiřtem Maxmiliánem Josefem III. z 3. března 1764. Nový průběh hranice byl 

vyměřen a osazen znakovými mezníky v letech 1764 – 1766. Místu vévodí i pěkně položený 

litinový kříž na skalce nad znaky a poutník si zde může odpočinout i pod dřevěným 

přístřeškem, který zde byl vybudován na počátku 90. let minulého století jako jeden z 

příkladů rozvíjející se příhraniční spolupráce mezi Čechy a Němci, může být klidně i 

samostatným cílem půldenního výletu. Východiskem může být turistický rozcestník v Dolní 

Folmavě.  

Náhon Teplé Bystřice  

  Po více než čtyři staletí přivádí do Domažlic vodu ze svahu Čerchova. Nedosahuje rozměrů 

a věhlasu jako kanály postavené Rosenauerem na Šumavě ( tj. Schwarzenberský a 

Vchynicko-tetovský plavební kanál), přesto dodnes dokazuje um tehdejších stavitelů. 

Technickou zvláštností 16 km dlouhého kanálu je převod vod přes rozvodí - z Černého moře 

do Baltského. 

 

 

V těsné blízkosti řešeného území: 

Rekreační středisko Babylon 

  Někdejší dřevařská obec, dnes letovisko a lokalita rekreace a cestovního ruchu, leží necelé 

3km od České Kubice.  
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  Babylon je malebná obec ležící v okouzlující krajině Chodska, kraje s bohatou historií, 

nádhernými architektonickými památkami, nenapodobitelným folklórem a čarokrásnou 

panenskou přírodou. Obec je nejvýznamnějším turistickým a rekreačním letoviskem Chodska. 

Její turistické a rekreační zázemí poskytuje každoročně útočiště tisícům rekreantům z celé 

Evropy. 

 Základ pro rekreační využití Horního Pařezovského rybníka - Babylonu položili již na 

přelomu 19. a 20. Století hrabata Stadionové, kteří vlastnili Pařezovské rybníky (Dolní, Horní 

- Babylon, Černý a další menší) i zdejší lesy (na západ Vejslava, na východ Okrouhlík). Na 

hrázi Babylonu nechali postavit hospůdku s rybářskou chýší - známou Baštírnu a několik 

kabin na břehu rybníka. Tento dřevěný objekt, ač značně přebudovaný, se zde udržel až do 

nedávné doby. Již na počátku 20. století měl rybník písečné pláže. Zdejší letovisko získávalo 

rychle popularitu, vznikaly první hotely a penziony. 

Zdroj: web portál obce Babylon 

 

 

DRAČÍ JEZERO (SRN) 

Oblíbeným výletním cílem je Dračí Jezero (Drachensee) poblíž města Furth im Wald v 

SRN. Jezero, které bylo slavnostně otevřeno v květnu 2009, nabízí návštěvníkům mnoho 

příležitostí k odpočinku u vody a na své si přijdou i milovníci přírody. 

Přibližně 175 hektarová vodní nádrž se nachází v bezprostřední blízkosti města Furth im 

Wald. Dračí Jezero a jeho okolí lze prozkoumat na pětikilometrové okružní trase. Jezero 

obklopuje rozsáhlá síť tras pro pěší, cyklisty i příznivce severské chůze po nejkrásnějších 

místech celé oblasti.  

Nabízí též spoustu možností v oblasti rekreace, plavání a koupání. Najdeme zde také trávník 

na opalování, sociální zařízení, stánek a půjčovnu lodí. Optimální podmínky jsou zde také 

pro surfaře a vodáky. 

Dračí jezero je rozděleno do čtyř zón. Provozní a bezpečnostní, rekreační, zóna ekologické 

regenerace a zóna zážitkového a environmentálního vzdělávání.  

V ekologické zóně jsou přírodní stanoviště s nerušeným rozvojem. Na třech pozorovacích 

stanicích mohou návštěvníci lépe poznat rozmanitost místní přírody. Najdeme zde možnost 

prohlídky i s odborným průvodcem.  

Zdroj: furth.de/freizeit-und-tourismus/natur/drachensee/ 

 

  Česká Kubice a její části, především pak výše zmiňované lokality či centra, jsou výchozími 

nebo cílovými body  pro návštěvy CHKO Český les. Díky této skutečnosti patří svým velkým 

potenciálem (stejně, jako tomu bylo v předválečné historii) mezi destinace, které mohou 

využívat k aktivnímu odpočinku nejen místní obyvatelé, ale především turisté.  
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  Dominantní funkcí by měla být především další občanská vybavenost pro potřeby celé 

oblasti s významem kulturně společenským a sloužícím cestovnímu ruchu. 

 

 

 

 

 

2.7  Životní prostředí 

2.7.1 Ochrana přírody a krajiny  

   Čtyřicetiletá nepřístupnost blízké příhraniční oblasti veřejnosti a omezené hospodářské 

využití poskytlo části přírody možnost téměř nerušeného rozvoje.  

  Většinu půdy zabírá lesní, v menší míře pak trvalé travní porosty. Nelesní zeleň je 

zastoupena polními remízky, porosty stromů, které lemují silnice, dále jsou to zbytky alejí v 

polích a v neposlední řadě se na nelesní zeleni podílí rozptýlené stromy v obcích. 

  Mezi nejvýznamnější přírodní fenomén patří převážně zalesněné hraniční pohoří Český les, 

které je vedle Šumavy součástí tzv. „Zelené střechy Evropy“. V území je lokálně zachovalá 

polopřirozená skladba rozsáhlých lesních porostů a několik stanovišť vzácných rostlinných či 

živočišných druhů, které jsou chráněny v maloplošných, zvláště chráněných územích přírody. 

  Území České Kubice je ekologicky stabilní, neboť má relativně značný podíl přírodě 

blízkých, polopřirozených ekosystémů. Smyslem územního systému ekologické stability 

(ÚSES) je zachovat biodiverzitu přírodních ekosystémů a stabilizačně působit na antropicky 

narušenou krajinu.  

  Výhledově je potřebné, aby zemědělské i nezemědělské činnosti plnily potřeby péče o 

krajinu. Nedílnou součástí přírody okolí jsou živočichové, kterým je z hlediska ochrany 

přírody věnována ochrana. 

Návaznost na Územní plán: 

Chráněná území přírody 

Na území obce se nacházejí: 
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- CHKO Český les 

- národní přírodní rezervace NPR Čerchovské hvozdy 

- přírodní rezervace PR Smrčí 

- evropsky významná lokalita EVL Čerchovský les (CZ0320180) 

- přírodní park Český les - Domažlice 

 

 

Územní systémy ekologické stability 

Územní systém ekologické stability byl převzat Územně plánovacích podkladů, které 

zahrnují generely ÚSES pořízené OŽP MÚ Domažlice a Správou CHKO Český les. 

Vymezený systém není v kolizi se zastavěným a zastavitelným územím obce, menší úpravy 

byly provedeny na průběhu lokálního biokoridoru v souvislosti s projektem revitalizace 

Teplé Bystřice a souběžně vedené trasy komunikace pro pěší a cyklisty ve Folmavě podle 

již vyhotoveného projektu. Další úpravy vymezení prvků ÚSES nebyly nutné. 

 

 

2.7.2 Ochrana ovzduší  

  Kvalitu ovzduší na řešené území lze jednoznačně označit slovy velmi dobrá, v porovnání se 

sídelními aglomeracemi a průmyslovými oblastmi ČR je nadprůměrná. 

  Krátkodobé imisní koncentrace škodlivin mohou lokálně převýšit imisní limity převážně v 

podzimních a zimních měsících, při plném provozu problémových lokálních topenišť a 

spalovacích zařízení v oblastech s méně příznivými rozptylovými podmínkami. Proto zejména 

v inverzních polohách je třeba prioritně přecházet na příznivější paliva, např. zemní plyny, 

bioplyn, využití biomasy (spalování dřeva ve zplyňovacích kotlích, použití štěpky) a další 

zdroje alternativní energie, příp. elektrickou energii a v dnešní době již hojně využívaná 

tepelná čerpadla s nulovou produkcí škodlivých látek. 

  

  U mobilních zdrojů znečišťování ovzduší (REZZO IV), způsobujících liniové znečištění, 

dochází ke zvyšování koncentrací škodlivých látek u silně frekventovaných komunikací v 

důsledku zvyšování provozu, zejména kamionové dopravy. U sídel takto v minulosti 

postižených intenzivní průtažnou dopravou proběhlo vybudování obchvatů či úpravy průtahů. 

  Dlouhodobé měření kvality ovzduší provádí Okresní hygienická stanice Domažlice. 
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2.7.3 Ochrana vod 

  Závažné změny ve vodním hospodářství nastaly v posledních letech, kdy sice došlo ke 

snížení přísunu znečištění ze zemědělství, avšak nové zatížení nastává v souvislosti s přílivem 

obyvatel a komerční činností, takže v delším časovém horizontu musí dojít k ochraně a 

v některých místech i ke zlepšení kvality v drobných tocích i v podzemních vodách a 

studních. Rozvoj nových progresivních technologií čistírenských může přinést podstatně 

účinnější likvidaci odpadních vod u drobných znečišťovatelů. 

  Čistota jejich vod je obvykle nadprůměrná až průměrná. Přednostně tam, kde tyto toky tvoří 

recipient pro odpadní vody sídel, je nutné prioritně zajišťovat ČOV. 

Návaznost na Územní plán: 

Ochrana před povodněmi 

Území obce není ohroženo povodněmi, pouze při přívalových srážkách může dojít k 

lokálnímu rozlití místních vodotečí. 

 

2.7.4 Ochrana půd 

  V oblasti je podíl zemědělských zorněných půd na úrovni Plzeňského kraje a ČR. Produkční 

úrodnost zdejších půd je podprůměrná až průměrná. Vzhledem k vysoké dynamice značně 

členitého reliéfu, je zde vysoký podíl zemědělských půd ohrožen vodní, případně i větrnou 

erozí. Proto při nových pozemkových úpravách půdy bude třeba k záchraně produkčního 

potenciálu koncepčně vytvářet systémy protierozních opatření prostřednictvím biotechnických 

úprav svažitých pozemků - pásy trvalé zeleně, meze, terasy a protierozní osevní postupy. 

  Velkoplošné narušení krajinné struktury vzniklo v agrarizovaných zemědělských plošinách 

Podčeskolesí zblokováním zorněných zemědělských půd do velkých honů při značně redukci 

rozptýlené trvalé zeleně. K závažnému ohrožení území velkoplošnou těžbou nerostných 

surovin nedochází. 

Návaznost na Územní plán: 

Zemědělský půdní fond 

Zemědělský půdní fond má na území obce menší podíl. Jeho podstatnou část tvoří plochy 

trvalých travních porostů. Zemědělské půdy jsou v menší míře ohroženy erozí na 

svažitých plochách orných půd severně od Nového Spálence. 

Plochy protierozních opatření 
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Důvodem je potřeba vymezit území ohrožené erozí a  navrhnout  ochranná  opatření  

omezující erozi a chránící okolní, především zastavěné území před jejím negativními 

vlivy. Tyto plochy jsou vymezeny jako překryvné plochy v ostatních plochách s rozdílným 

způsobem využití, přičemž zůstává zachována podle možností jejich stávající funkce. 
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3. SWOT analýza  
 

  SWOT analýza je metoda zpracování analytické části rozvojových strategií, je metodou 

kvalifikovaného utřídění znalostí  o zájmové oblasti (potenciálu). Obvykle a také v případě 

této územní strategie rozvoje obce Česká Kubice navazuje na situační analýzu. 

  Principem této metody je definování silných a slabých  stránek, jenž popisují hlavní rysy 

současného stavu a vnitřní podmínky. Na tuto první část pak navazuje definice rozvojových 

příležitostí a rizik, hodnotících současné i budoucí perspektivy a možný vliv vnějších 

podmínek.  

  Provedení SWOT analýzy představuje druhý krok, kdy bude situace vyhodnocena pracovní 

skupinou stanovením slabých a silných stránek a současně by měly být označeny hlavní vnější 

rozvojové příležitosti a identifikována možná rizika. 

 Analýzou SWOT byl vytvořen přechodový můstek ke strategické části dokumentu, 

zabývající se řešením hlavních rozvojových problémů. 

  Ze SWOT analýzy a stanovené VIZE vzejdou tzv. „klíčové oblasti“, jenž jsou pro rozvoj 

významné. Z tohoto důvodu jsou na klíčové oblasti stanoveny tzv. globální a specifické cíle, 

ukazatele a konkrétní opatření. 

 

SWOT analýza:   

S   - Strengths = silné stránky 

W - Weaknesses = slabé stránky 

O  - Opportunities = příležitosti 

T  - Threats = rizika, hrozby 
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Silné stránky  

 

- Výhodná geografická poloha – zachovalá oblast 

- Těsná blízkost hranic ze SRN, hraniční přechod Folmava 

- Blízkost města Furt im Wald a turistické atrakce "Dračí jezero" (SRN) 

- Obecní pozemky 

- Podnikatelská základna v katastru obce (finanční přínos) a kompletní nabídka služeb   

  (obchodní dům, lékárna, restaurace, služby apod.) 

- Kvalitní životní prostředí  

- Blízkost Českého lesa, území náleží v takzvaném Zeleném pásu „Green Belt“ 

- Potenciál pro rozvoj cestovního ruchu  

- Blízkost města Domažlice 

- Rozvojové plochy – pro výstavbu rodinných domů    

- členství a součást Svazku Domažlicko a DSO - Spolku pro odpadové hospodaření          

  obcí Lazce 

- Podmínky pro provozování a rozvoj pěší turistiky, cykloturistiky a rekreace v přírodě 

- Existující potenciál pro rozšíření kvalit ve volnočasových aktivitách  

- Blízkost turisticky zajímavých lokalit 

- Otevřenost pro příchod investorů 

- Vytvořená síť turistických tras a cyklotras s napojením na sousední Německo 

- Zájem obyvatelstva o dění 

- Aktivní činnost místních spolků 

- Základní a Mateřská škola v obci 

 

 

 

 

 

 

 

Slabé stránky  

 

- Nedostatečně využita infrastruktura pro cestovní ruch 

- Absence většího kulturního a společenského zázemí  

- Zvýšené ceny ve stravovacích zařízení pro místní občany 

- Chybí podnikatelské aktivity (zejména v oblasti ubytování běžných turistů)  

- Propagace území na nadregionální úrovni 

- Rozdělení území dopravními koridory (silničním a železničním) 

- Dopravní situace (zatížení a bezpečnost), nedostatek parkovacích míst 

- Zatížení světelným smogem 

- Vodní zdroj s omezenou zásobou 
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Příležitosti pro rozvoj  
 

- Zvýšení počtu obyvatelstva   

- Zlepšení technické infrastruktury 

- Zlepšování dopravní infrastruktury 

- Zkvalitnění kulturního dění v zájmovém území  

- Zlepšování propagace území a větší orientace na cestovní ruch 

- Podpora investorských záměrů pro cestovní ruch 

- Podpora malých a středních podnikatelů 

- Zkvalitňování životní úrovně obyvatel – kvalitní občanská vybavenost  

- Využití kvalitního přírodního potenciálu s ohledem na šetrný turismus   

- Využívání dotačních titulů 

- Rozvoj spolupráce s okolními obcemi vč. mezinárodní spolupráce 

- Rozvoj bytového fondu, zázemí pro bydlení 

- Využití rozvojových ploch 

- Budování služeb občanské vybavenosti 

- Vytváření podmínek ke zvýšení kvality života v přilehlých částech 

- Využití prostorového a územního plánování 

- Využívání moderního strategického plánování  

- Rozvoj informačních a komunikačních sítí 

- Využívání členství v rámci mikroregionu – společné projekty, propagace 

- Doplnění chybějící technické infrastruktury 

- Lepší hospodaření v lesích 

 

 

 

 

Ohrožení pro rozvoj  

 

- Legislativní neujasněnost - dopad na samosprávu 

- Nezájem obyvatel o dění v území  

- Neuskutečnění hlavních rozvojových záměrů a plánovaných investičních akcí  

   v důsledku nezískání dostatečného množství finančních prostředků (dotací) na  

   vlastní realizaci projektů 

- Nezájem o investorské a podnikatelské aktivity 

- Snížení reálné úrovně příjmů veřejných rozpočtů  

- Nekoncepční rozvoj cestovního ruchu  

- Nedostatečná prezentace a propagace území 

- Nedostatečná propagace změn vedoucí k udržitelnému rozvoji území  

- Nepříznivá bezpečnostní situace (ilegální aktivity) 

- Dopady koronavirové krize 
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4. Strategická část  
 

4.1 Vize 

  
"Formulace rozvojové vize je úvodním krokem při tvorbě strategické části dokumentu. K 

naplnění této vize by mělo směřovat zpracování samotné strategie a z ní vyplývající realizace 

konkrétních rozvojových projektů v průběhu 10-ti let." 

 

Obec Česká Kubice s rostoucím počtem obyvatel patří do menší skupiny obcí, kterým se daří 

tento pozitivní směr rozvoje udržet. Dokazuje tímto, že životní úroveň obyvatel je na vysoké 

úrovni. 

 

 Kulturní, sportovní a společenský život v řešeném území nabízí vyšší kvalitu, než jakou 

mohou běžně obce stejného charakteru a velikosti zajistit kdekoliv jinde. I přes tato pozitiva 

řeší Česká Kubice a její části nejen obdobné problémy jako většina obcí - např. se 

zastarávající technickou a dopravní infrastrukturou a její nedostatečnou kapacitou a 

bezpečností v dopravě,  ale například i s ekologií ve svých přírodně cenných lokalitách nebo 

ne s plně využitým potenciálem v oblasti cestovním ruchu. Positivem je, že převážná část 

obyvatel je spokojena s úrovní a způsobem života. Současný stav obce dává, přes všechny 

existující problémy, dobré předpoklady dále se rozvíjet. 

   

   Strategickou vizí rozvoje obce a jejich částí je místo pro život, které bude plně uspokojovat 

veškeré potřeby svých občanů, bude vybavena plně funkční infrastrukturou, bude mít stále 

kvalitní životní prostředí, nabídne vše potřebné pro nerušený rozvoj, dobré podmínky pro 

sportovní, kulturní i společenské vyžití, podmínky pro rozvoj podnikatelské činnosti v obci i 

pro rozvoj cestovního ruchu.  

 

V procesu dalšího rozvoje v budoucnosti jsme identifikovali a popsali hlavní problémy. 

Současně jsme však jasně určili přednosti a kladné stránky, kterými obec disponuje, které 

obohacují a zpříjemňují náš život. 

 

   Společně jsme posuzovali vnější rozvojové příležitosti, které by bylo možné zužitkovat 

v náš prospěch a označili jsme rizika, která by mohla ohrozit budoucí příznivý rozvoj našeho 

území. Na základě vyhodnocení našich silných a slabých stránek, zvážení možných 

příležitostí a rizik jsme dospěli k představě o tom, jak by naše obec měla vypadat a čeho 

bychom chtěli dosáhnout v nadcházejícím období 5 – 10 let. Za tímto účelem jsme se dohodli 

na vizi budoucnosti ve 4 prioritních oblastech udržitelného rozvoje.   

"Hlavní směřování obce v příštích 10 letech se zaměří na vybudování nových stavebních 

parcel a bytových jednotek ve všech třech našich obcích. S tím souvisí rozvoj infrastruktury, 

navýšení kapacity školy (či výstavba nové MŠ) v návaznosti na vybudování nového 

obecního úřadu s hasičskou zbrojnicí a odpovídajícím kulturním a společenským sálem 

v České Kubici. Dále se zaměříme na rozvoj turistiky s cílem využít krásnou okolní přírodu, 
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vytvořením sítí naučných stezek a turistických cílů. Chceme se zaměřit se na ekologii, 

podpora změny způsobu vytápění, omezení světelného smogu obzvláště v Horní a Dolní 

Folmavě, podpora třídění odpadu, zamezit znečišťování okolí tržnic polétavým odpadem a 

periferií černými skládkami." 

 

 

 

 

 

4.2 Klíčové oblasti rozvoje do roku 2031 

 
Na základě výstupů analytické části a formulace rozvojové vize byly vymezeny rozvojové 

oblasti. Celkem byly definovány čtyři rozvojové směry Strategie rozvoje obce: 

 

 

A. Infrastruktura 

 

 

B. Život v obci a jejich částech 

 

 

C. Prostředí obce a jejich částí 

 

 

D. Rozvojová spolupráce 
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A. Infrastruktura 
 

 

A.1. Oblast: Technická infrastruktura 

  

Opatření: Technická infrastruktura: 

Zlepšit kvalitu inženýrských sítí v obci a jejich částech tak, aby docházelo k 

minimálním poruchám nebo ztrátám a rozvíjet jednotlivé inženýrské sítě a technickou 

infrastrukturu s využitím moderních materiálů a technologií. 

Rozvíjet dále stávající technickou vybavenost v rámci bydlení  nejen v obci samotné, 

ale také v jejich částech jak z hlediska nárůstu obyvatel, tak i kvality bydlení a života. 

Realizovat opatření vedoucí ke snížení energetických ztrát v objektech. 

 

 

Aktivity dle plánu do roku 2031:  

• Vybudování splaškové kanalizace Horní Folmava č.p. 12,11,9,21 propoj 

celnice 

• Vybudování splaškové kanalizace Nová Kubice, Spáleneček a Starý Spálenec 

• vybudování vodního zdroje s propojením do vodojemu Spálenec v povodí 

Medvědího potoka 

 

Aktivity všeobecně: 

• Realizovat opatření vedoucí ke snížení energetických ztrát v objektech 

• Rekonstruovat a rozvíjet jednotlivé inženýrské sítě s využitím moderních 

materiálů a technologií   

 

 

Opatření: Řešení vodního hospodářství  

Optimalizovat vodní režim v řešeném území a zabezpečit tak nejen protipovodňovou 

ochranu, ale též snížit možnosti vodních erozí. Posílit ekologickou stabilitu krajiny i 

lesa a jejich mimoprodukčních funkcí. 
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Aktivity dle plánu do roku 2031: 

• Výstavba retenčních nádrží na zadržování vody v krajině 

• Posílení vodních zdrojů 

 

Aktivity všeobecně: 

• Pokračovat v regeneračních záměrech  

• Chránit a racionálně využívat půdu  

• Péče o ekologicky cenná území, vzhled krajiny 

• Posilování ekologické stability  

• Revitalizace vodních ploch a toků s ohledem na protierozní a protipovodňová 

opatření  

 

 

 

Opatření: Rozvoj využívání alternativních zdrojů energie  

Míra využívání alternativních energetických zdrojů by měla odpovídat možnostem a 

zdrojům v území a zohledňovat životní prostředí. Proto je do budoucna nutné klást 

důraz na rozvoj využívání alternativních zdrojů energie zejména v oblastech s 

příznivými přírodními předpoklady a upřednostňovat projektové záměry, které 

nenarušují ráz krajiny.  

 

 

Aktivity všeobecně:  

• Podporovat individuální projekty s ohledem na životní prostředí  

• Využívání obnovitelných zdrojů energie s ohledem na ráz krajiny 

 

 

 

A.2 Oblast: Dopravní infrastruktura  

 

Opatření: Řešení dopravní problematiky  

Vyřešit nedostatečný počet parkovacích míst, bezpečnost v dopravě všeobecně a místy 

zhoršený technický stav komunikací. Snižovat zatížení komunikací i hlučnost a 

prašnost v souvislosti s dopravou a zvýšit podíl cyklistické a pěší dopravy v řešeném 

území.  

Zlepšit technický stav části místních komunikací a zajistit kvalitní a bezpečnou 

dopravní infrastrukturu ve stávajících i nových rozvojových lokalitách. 
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Aktivity dle plánu do roku 2031:  

• Vybudování kruhového objezdu na silnici I/26 křižovatka u benzínek 

Folmava 

• Záliv pro autobus, čekárna na Spálenečku 

• vybudování autobusového zálivu při silnici II/190 v lokalitě Koptovna ve 

směru na Domažlice 

• Vybudování odbočovacího pruhu na silnici I/26 odbočka Česká Kubice, 

Všeruby(190) 

• Oprava povrchu průtahu obcí Česká Kubice od křižovatky na Koptovně kolem 

obecního úřadu ke křižovatce se silnicí I/26. 

• Průběžné opravy a rekonstrukce místních komunikací ve všech částech obce 

Česká Kubice, Nová Kubice, Dolní Folmava, Horní Folmava, Nový Spálenec, 

Starý Spálenec a Spáleneček 

• Dobudování chodníků a veřejného osvětlení ve všech částech obce 

• Chodníky, veřejné osvětlení Koptovna 

 

Aktivity všeobecně: 

• Zlepšování bezpečnosti a technického stavu všech typů veřejných komunikací  

• Vytvoření přístupových komunikací k obytným zónám 

• Celkové zajištění dopravní obslužnosti v rozvojových lokalitách 

• Zkvalitnění dopravní infrastruktury v řešeném území 

• Vymezení a budování nových cyklotras a cyklostezek včetně jejich 

kategorizace a podpory cyklodopravy  

 

 

 

A.3 Oblast: Infrastruktura pro cestovní ruch  

 

Opatření: Rozšíření nabídek v rámci cestovního ruchu  

Největším problémem v řešeném území zůstává nedostačující kapacita základních 

ubytovacích zařízení pro turisty. Nabízí se také větší využití potenciálu cestovního 

ruchu k dalšímu ekonomickému růstu obce a jejich částí. Celá oblast má dostatek 

přírodních a kulturně historických atraktivit spolu s funkčními turistickými 

základnami, které jsou umocněné geografickou polohou na hranici se SRN a existencí 

hlavních silničních a železničních tahů procházejících územím. 

Šetrně tak zvýšit návštěvnost území a ještě více jej zatraktivnit pro turistiku a 

cykloturistiku s využitím a podporou jedinečnosti území. Dobudovat turistickou 

infrastrukturu a zvolit vhodný ucelený systém propagace a informační dostupnosti 

týkající se cestovního ruchu. Zkvalitnit a rozšířit produkty a služby v tomto směru. 
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Aktivity dle plánu do roku 2031:  

• Vybudování rozhledny „Špička“ 

• Vybudování naučných pěších a cyklo stezek po okolí Česká Kubice – Folmava 

– Spálenec propojení obcí (Bystřice, Kubička, Čertův Mlýn, Křížky) 

• Podpora místních a zájmových sdružení při obnovení „chýše Pasovského“ na 

vrchu Čerchova v souladu s územním plánem obce pro lokalitu č. 47 

 

Aktivity všeobecně: 

• Budování nových cyklostezek, turistických a naučných tras 

• Značení významných přírodních a kulturních pamětihodností  

• Rozšíření, rekonstrukce či výstavba nových sportovních a volnočasových 

zařízení pro letní a zimní sezónu i s ohledem na nepříznivé počasí 

• Výstavba, rekonstrukce a opravy doprovodné infrastruktury pro účely 

cestovního ruchu 

• Rozšíření a zkvalitnění sítě stravovacích a ubytovacích kapacit  

 

 

 

 

 

 

 

 

B. Život v obci a jejich částech 

 
  

B.1. Oblast: Zlepšení dostupnosti, nabídky a kvality bydlení  

Rozvíjet efektivně fungující obec a její části v souladu s udržitelným rozvojem. 

Podporovat zájem o bydlení v obci jejích částech, udržet kladné hodnoty v přílivu 

obyvatel a dosáhnout vyvážené a funkční struktury na celém území. 

Podporovat rozvoj jak z hlediska nárůstu obyvatel, tak i kvality bydlení a života.  

 

 

 

Aktivity dle plánu do roku 2031:  
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• Spálenec výstavba obecního bytového domu Nový Spálenec 3 – přednostní 

umístění spoluobčanů a nájemníků ze staré školy Spálenec a z domu č.p. 45 

Luisa Česká Kubice 

• Rekonstrukce č.p. 41 Spálenec stará škola na 6 bytových jednotek 

• Rekonstrukce č.p. 12 Česká Kubice 6 bytových jednotek 

• Výstavba obytných zón přednostně započít s Česká Kubice - Spálenec  "ZA 

MAŠKEM", Česká Kubice – Dolní Folmava „Ve Stáni“ 

• Rekonstrukce č.p. 78 Dolní Folmava - 2 bytové jednotky 

• Zateplení bytového domu v obci Folmava č.p. 4 a rekonstrukce vytápění pro 

celý dům, formou tepelného čerpadla a nových rozvodů vytápěcí soustavy 

• instalace tepelnáho čerpadla pro bytový dům č.p. 29 v České Kubici 

• vybudování nového vytápění pro celý dům č.p. 88 v České Kubici, formou 

tepelného čerpadla a nových rozvodů vytápěcí soustavy 

• Vybudování nového multifunkčního objektu pro budovu OÚ, knihovny, 

hasičské zbrojnice a společenské místnosti v patře pro kulturní akce, svatby, 

veřejná zastupitelstva apod.  

 

Aktivity všeobecně: 

• Pokračovat ve zkvalitňování (rekonstrukce) a rozšiřování bytového fondu  

• Zajistit přípravu rozvojových ploch pro novou výstavbu  

• Podpořit výstavbu obytných zón a bytových domů  

• Zajišťovat bezbariérové přístupy do objektů veřejné správy a občanské  

vybavenosti 

 

 

B.2. Oblast: Podpora sportovních a občanských aktivit  

Zajistit dostatečnou a strukturovanou nabídku kulturních, sportovních a volnočasových 

aktivit zejména pro všechny vrstvy obyvatel obce a jejich částí a také pro návštěvníky.  

Zvýšit zájem občanů o kulturní a sportovní dění, podpořit zájem o volnočasové 

aktivity investicemi do sportovních zázemí a hřišť. Rozšířit a doplnit zázemí pro 

kulturní, sportovní a rekreační vyžití, v oblasti sportu vytvářet podmínky pro další 

zkvalitnění sportovní úrovně. 

 

 

Aktivity dle plánu do roku 2031:  

• Vybudování dětského hřiště na Spálenci 

• Nové zázemí pro sportovce „ Na skále“ 

• Venkovní fitness zařízení pro všechny generace 

• Modernizace sportovní haly na Kubici 
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Aktivity všeobecně: 

• Dobudovat infrastrukturu sportovních a kulturních zařízení a dalších zařízení 

pro trávení volného času   

• Průběžně modernizovat jednotlivá zařízení tak, aby odpovídala nejnovějším  

trendům  technologického vývoje a byla bezbariérová 

• Udržet stabilizovaný stav kulturních a sportovních objektů  

• Navazování trvalých přeshraničních vztahů v menších komunitách, tzn. mezi 

obcemi, zájmovými organizacemi, kulturními institucemi apod.  

• Pořádání společných akcí v oblasti vzdělávání, kultury a sportu a jejich 

opakováním vytvářet nové tradice  

• Podporovat akce zaměřené jednak na okruh kvalifikovaných pracovníků (např. 

management, veřejná správa apod.), jednak na děti a mládež (letní tábory, 

studentské praxe apod.) a spolky (SDH, sportovní oddíly, KČT apod.) 

 

Opatření: Koordinace akcí obce a spolků a vzájemná podpora spolků  

Aktivity všeobecně: 

  

- Pravidelné setkání zástupců spolků a sladění termínů jednotlivých akcí.  

- Vytvoření pravidelného ročního plánu akcí jednotlivých spolků – tento plán bude 

jedním z podkladů pro obec, v jaké výši má obec daný spolek finančně podpořit.  

- Vybudování multifunkčního objektu pro setkávání zástupců jednotlivých spolků v 

obci s širokou veřejností. 

 

 

Opatření: Zapojení maximálního možného počtu občanů do dění v obci  

Aktivity všeobecně: 

  

- Pořádání veřejných diskuzí o zhodnocení rozvoje obce za uplynulé období a 

přijímání návrhů na další období.  

- Zapojení všech občanů do péče o prostředí v obci a v jejím nejbližším okolí, ať už se 

jedná o veřejnou zeleň, či stav a pořádek na veřejných prostranstvích.  

- Konání kulturních, společenských nebo sportovních akcí se zapojením široké 

veřejnosti. 
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C. Prostředí obce a jejich částí 

 
C.1. Oblast: Podpora využití dispozic obce 

 

Opatření: Uspořádáním pozemků k rozvoji  

Pozemkové úpravy jsou velmi důležitým nástrojem pro rozvoj území. Díky těmto 

úpravám dochází k uspořádání pozemků, zabezpečení přístupnosti jednotlivých 

pozemků a vyrovnání hranic pozemků tak, aby došlo k vytvoření podmínek pro 

kvalitní hospodaření majitelů na jejich pozemcích. S tím také souvisí vypořádání 

vlastnických práv a věcných břemen. Toto vše zajišťuje zlepšení životního prostředí, 

ochranu a zúrodnění půdního fondu, vodní hospodářství a zvýšení ekologické stability 

krajiny. Výsledky pozemkových úprav poté slouží jako závazný podklad pro další 

územní plánování.  

 

 

Aktivity dle plánu do roku 2031:  

.  

• Dokončení architektonických studií – zadání zpracování projektových 

dokumentací / stavební povolení / veřejná soutěž na realizaci / samotná 

realizace 

 

Aktivity všeobecně: 

- Pravidelná kontrola rozvojového a územního plánu a jeho aktualizace dle potřeb 

obce.  

- Rozvoj obce v souladu s dokumentací.  

 

 

 

 

C.2. Oblast: Zkvalitnění obecních prostranství a zeleně  

 

Opatření: Zlepšení vzhledu obce a jejich částí 

Zlepšení vzhledu obce a jejich částí má pozitivní dopad na kulturní a společenský 

život v celém území. Dochází tak k zatraktivnění obce nejen pro místní obyvatelstvo, 

ale také pro turisty nebo návštěvníky. 
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Aktivity dle plánu do roku 2031:  

• Klidové zóny obce - parčíky s lavičkami a zelení 

• Parková úprava kolem nové hasičárny na Spálenci 

• Revitalizace a úprava hřbitova Folmava, včetně chodníčků 

• Úprava starého hřbitova 

• Obnova původní kapličky na Spálenci 

 

.  

 

Opatření: Obnova staré a výsadba nové zeleně  

Pravidelnou péčí o obecní zeleň dochází k lepším podmínkám pro správný růst a 

vzhled zeleně.  

 

 

Aktivity všeobecně:  

 

- Pravidelná péče o obecní zeleň  

- Ošetřování a zpevňování korun stromů  

- Výsadba nových stromů a keřů   

 

 

 

 

C.3. Oblast: Odpadové hospodářství  

 

Opatření: Nakládání s odpady  

Třídění odpadů přispívá k ochraně životního prostředí a šetří cenné zdroje surovin. 

Všechny vytříděné odpady jsou odváženy svozovou společností na tzv.“dotřiďovaní 

linky“, kde se roztřídí na jednotlivé druhy a poté putují do zpracovatelských závodů, 

které je přetvářejí na suroviny pro následné znovuzpracování.  

 

 

Aktivity dle plánu do roku 2031:  

• Vybudování míst pro sběr tříděného odpadu Spáleneček, Spálenec 

 

Aktivity všeobecně:   

 

- Najít vhodné umístění pro kontejnery na odpady.  

- Rozšířit počet stávajících kontejnerů.  



 Strategie rozvoje obce Česká Kubice 
a jejich částí do roku 2031 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Česká Kubice - Nová Kubice - Horní Folmava - Dolní Folmava - Nový Spálenec - Starý Spálenec - Spáleneček 

 

Strana 102  

- Pořízení velkoobjemových kontejnerů a nádob na separaci odpadů  

 
 

 

 

 

C.4. Oblast: Zatížení světelným smogem (světelným znečištěním) 
 

Opatření: Snížení zatížení světelným smogem (světelným znečištěním) 

Světelné znečištění je v obecnějším smyslu jakékoli člověkem vytvořené světlo s 

nežádoucími vedlejšími účinky (oslnění, pronikání světla do příbytků, osvětlování 

toho, co není žádoucí atd.). Takto označit můžeme za silně znečištěnou kvůli rozptylu 

světla ve vysoké koncentraci svítidel veřejného osvětlení a intenzivního nasvícení 

reklamních ploch především oblast Folmavy s rozsáhlou prodejní a zábavní 

infrastrukturou - tj. s velkým počtem tržnic, obchodů, kasín, čerpacích stanic apod. 

 

 

 

Aktivity všeobecně:   

 

- Najít vhodné řešení ke snížení světelné zátěže ve spolupráci s provozovateli a 

majiteli zařízení s intenzivním nasvícením informačních a reklamních ploch 

- Využít všech zákonných prostředků a obecně závazných vyhlášek k regulaci a 

omezení světelného znečištění 

 

 
 

 

 

 

 

 

D. Rozvojová spolupráce  

 
D.1. Oblast: Spolupráce s okolními obcemi 

 

Opatření: Rozvoj cestovního ruchu  

Cestovní ruch je významným nástrojem pro stabilizaci a rozvoj ekonomiky v obci a 

jejím okolí. Celá oblast má dostatek přírodních a kulturně historických atraktivit, které 

jsou umocněné jeho geografickou polohou na hranici se SRN. Je třeba prohloubit 

spolupráci jednotlivých subjektů podílejících na jeho fungování. V je nutné zaměřit se 

na účinnou prezentaci obce a jejího okolí všemi možnými formami.  

 



 Strategie rozvoje obce Česká Kubice 
a jejich částí do roku 2031 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Česká Kubice - Nová Kubice - Horní Folmava - Dolní Folmava - Nový Spálenec - Starý Spálenec - Spáleneček 

 

Strana 103  

Aktivity všeobecně:  

 

- Společná propagace cestovního ruchu.   

- Podpora rozvoje turisty a jejich forem (agro, ekoagro, pěší, cyklo a pod.)  

- Vyznačení tras v terénu.  

- Značení významných přírodních a kulturních pamětihodností.  

- Rekonstrukce či výstavba nových sportovních zařízení pro letní a zimní sezónu a 

dětských hřišť.  

- Nové projekty pro účely cestovního ruchu.  

 

 

 

Opatření: Realizace projektů více obcemi  

Realizace projektů společnými silami více obcí přináší úspěch a zisk všem 

zúčastněným subjektům. Proto je nutné při realizaci větších a velkých projektů zapojit 

do činnosti i okolní obce, např.v rámci Svazku Domažlicko.  

 

Aktivity všeobecně: 

  

- Aktivní přístup ke spolupráci v rámci svazku.  

- Společné zapojení do velkých rozvojových projektů  

- Společná propagace a rozvoj cestovního ruchu.  

- Spolupráce při zajištění jednotlivých služeb a jejich dostupnosti – rozložení 

specializovaných služeb mezi jednotlivé obce. 

 

 

 

 

D.2. Oblast: Informační servis  

Opatření: Propagace obce  

Vydáváním informačních materiálů dochází ke zviditelňování obce a jejich částí v 

rámci široké veřejnosti. U vícejazyčných letáků a brožur také v okolních státech. Díky 

poloze území na hranici se SRN je možné posílit informovanost vydáváním materiálů 

v německé jazykové mutaci a tím přilákat větší počet německých turistů.  

 

Aktivity všeobecně:  

 

- Vydávání vícejazyčných materiálů propagujících nabídky v rámci turismu.  

- Aktivní přístup v předávání informací o akcích a atraktivitách v obci do dalších 

informačních portálů a systémů (např. webové stránky, portály cestovního ruchu, 

vydávání tiskových zpráv, publikování v periodicích apod.).  
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5. Dotazníkové šetření mezi občany 
 

Vyhodnocení Dotazníkové šetření 

MEZI OBČANY OBCE ČESKÁ KUBICE A ČÁSTÍ 

 

Nová Kubice – Horní Folmava – Dolní Folmava – Nový Spálenec        

                            – Starý Spálenec - Spáleneček 
 

jako přílohy ke 
Strategii rozvoje obce do roku 2031 

 

  
   Dotazníkové šetření mezi občany proběhlo v období od 29.3.2021 do 17.4.2021 a umožnilo 

široké veřejnosti zapojit se a vyjádřit tak svůj názor při tvorbě nové Strategie rozvoje obce a 

jejich částí v problematice a hodnocení stavu místa, kde trvale žijí.  

 

   Formuláře byli k dispozici v tištěné a elektronické podobě a distribuovány prostřednictvím 

Obecního úřadu tak, aby byla maximalizována možnost  zapojení se všem občanům všech 

věkových kategorií, tj. od 15 let výše, kteří projeví zájem poskytnout relevantní informace k 

novému dokumentu.  

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

  

Otázka č.1: / „Jste: muž – žena“:  
dle odpovědí je do dvou základních skupin rozděleno i hodnocení „Dotazníkového šetření“. 

Výsledný poměr účastníků je 46 žen (55%) a 38 odpovědí od mužů (45%). V jednom případě 

není uvedeno pohlaví. 

 

 

Otázka č.2: / „Váš věk“: 
dalším dělícím klíčovým prvkem je věková kategorie v počtu šesti skupin:  

15 – 24 let, 25 – 29 let, 30 - 39 let, 40 – 49 let, 50 – 59 let a 60 a více let.  

Ženy se zapojily ve všech věkových skupinách, muži od věkové kategorie 30-39 výše.  

Nejvíce účastníků odpovědělo ve věkové skupině 60+ - a to u obou pohlaví (19 mužů a 26 

žen). Také zde v jednom případě není uveden věk. 

 

 

   V otázce č.3: / „Pokud uvažujete o zlepšení své bytové situace, které řešení byste 

upřednostnil(a)?“  

 
Oslovení v kategorii: 
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„15 – 24 let“ 

- ženy v této věkové skupině zatím neuvažují o zlepšení své bytové situace 
 

 

 

 

 

„25 – 29 let“ 

ženy  uvádí 3x řešení „ přestavbou či výstavbou vlastního bytu nebo domu“ 

 

 

„30 – 39 let“ 

- muži: uvádí 2 x „přestavbu nebo výstavbu vlastního domu nebo bytu“,  

- ženy: 1x zvažuje „přestavbu  vlastního domu nebo bytu“  
 

 
„40 – 49 let“ 

- muži: neuvažuje o změně,  

- ženy: 1x řešení „ přestavbou či výstavbou vlastního bytu nebo domu“ 

 

 

„50 – 59 let“ 

- muži: 1 zvažuje „ přestavbu či výstavbu vlastního bytu nebo domu“ 

- ženy: 1 x  „koupě bytu" 
 
 

 

„60 a více let“ 

- muži: 1 uvádí „koupě domu", další uvedl „ přestavbu či výstavbu vlastního bytu nebo 
domu“ 

- ženy: 2x uvádí  „přestavbu"  

 

 

 

Otázka č.4: / Jste spokojeni se sítí obchodů v okolí či jejich dostupnosti? 

   68 (83%) respondentů, napříč všemi věkovými kategoriemi, odpovědělo na tento dotaz 

kladně, tzn. že jsou spokojeni. Muži v počtu 30 kladných hlasů (79%) a ženy v počtu 38 

kladných hodnocení (86%). 

 

 

 

Otázka č.5: / Jste spokojeni s dostupností a sítí zdravotní a sociální péče? 

   I zde převažují odpovědi kladné - celkově je 74% občanů v odpovědích spokojeno (57 

kladných). Více ženy všech věkových skupin. 
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V otázce č.6: / Jste spokojeni se základní školou v obci?   

...převládá u občanů taktéž spokojenost - 30 kladných odpovědí, 2 x negativní (muži). 

V rámci objektivního hodnocení je nutné podotknout, že více jak polovina respondentů 

nedokázala odpovědět, neboť nemá s místní školou žádnou osobní zkušenost, především pak 

věková kategorie 60+.  

 

 

Dotaz č.7: / Jste spokojeni s dostupností kulturního a sportovního vyžití? 

 Díky velkým investicím obce v posledních letech v těchto oblastech 87% občanů hodnotí 

dotaz kladně (59 kladných odpovědí, 9 negativních). V roce 2011 bylo spokojeno pouze 57% 

dotázaných. Nejvíce kriticky se k této otázce staví muži ve věkové skupině 50 – 59 let (4 

negativní odpovědi).  

 

 

Otázka č.8: / Jak hodnotíte nabídku vyžití pro rodiny s dětmi a ostatní možnosti 

volnočasového vyžití? 

  Z celkového hodnocení je 41 (82%) kladných odpovědí, 9 negativních. Oproti šetření z roku 

2011 (54% spokojených) je zde stejně jako u otázky č.7 patrný velký nárůst spokojenosti v 

dané oblasti. 

 

 

 

 

Otázka č.9: / Jak hodnotíte prostředí z těchto hledisek: 

 
  1 - životní prostředí celkově 

  2 - estetický vzhled veřejných prostranství 

  3 - vzhled zástavby (budov) 

  4 - udržovaná zeleň  

  5 – udržování čistoty  

  6 - znečištění ovzduší exhalacemi a prachem 

  7 - veřejné osvětlení 

  8 - kvalita cest a chodníků  

  9 - dostupnost hromadnou autobusovou a železniční  dopravou  

 10 - bezpečnostní situace (kriminalita) 

 11 - bezpečnost silničního provozu  

 

  Pro hodnocení byl použit počet udělených negativních bodů :  

Výsledná známka je součtem všech věkových skupin – seřazeno dle výsledků (od nejlepších 

k nejhorším) 

 
  1 - životní prostředí..................................................................................     0 
  7 - veřejné osvětlení.................................................................................     4 

  6 - znečištění ovzduší exhalacemi a prachem..............................................     6 
10 - bezpečnostní situace (kriminalita).........................................................     7 

  2 - estetický vzhled veřejných prostranství.................................................     9 

  4 - udržovaná zeleň..................................................................................   10 
  9 - dostupnost hromadnou autobusovou a železniční  dopravou..................    10 

  3 - vzhled zástavby (budov).....................................................................    13 
  5 – udržování čistoty................................................................................    16 
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  8 - kvalita cest a chodníků........................................................................    19 
11 - bezpečnost silničního provozu..............................................................    19 
   

 

   

 

U otázky č.10: / Jak jsou v lokalitě Vašeho bydliště zabezpečeny následující oblasti? 

 
1 - dodávka plynu 

2 - dodávka elektřiny 

3 - dodávka vody 
4 - odvoz odpadů 

5 – telekomunikace 
6 - dostupnost parkovacích ploch 

 
 převládá shodně spokojenost u oblastí č.“2 – 4“. 

  

U oblasti č.1 -" dodávka plynu“ je nejčastěji uvedeno, že plyn není zaveden.  

 

U č.5 – "telekomunikace“ se vyskytlo několik záporných odpovědí.  

 

Nejhůře hodnocenou oblastí je č.6 - "dostupnost parkovacích ploch“. 

 

 

 

Otázka č.11 / Myslíte si, že některá sociální služba dlouhodobě chybí nebo je špatně 

dostupná? 

  U této otázky většina dotazovaných odpověděla, že žádná sociální služba nechybí. V 

kategorii mužů je 2x uveden domov důchodců (dům pro seniory), u kategorie žen je stejná 

odpověď uvedena 4x. 

 

 

Otázka č.:12 / „Jaké typy vzdělávacích kurzů pro dospělé byste uvítali (může být i více 

odpovědí)“ 

 
1 - kurzy zaměřené na informační a komunikační technologie (základní obsluha počítače, internet, 

kancelářský software apod.) 
2 - kurzy jazykové 

3 - kurzy účetnictví 
4 - kurzy základní orientace v právních a ekonomických předpisech 

5 - kurzy komunikační, osobní rozvoj ve vztahu k trhu práce (kurzy zaměřené na komunikační dovednosti, 

umění jednat s lidmi, jak vystupovat při jednání, způsob formulace vlastního životopisu a zvýšení  
   informovanosti ve vztahu k uplatnění na trhu práce) 

6 - kurzy pro matky (rodiče) na mateřské dovolené 

7 - jiné, specifikujte:  

 

  Zde je největší poptávka po kurzech:  
   
- č.2 „kurzy jazykové“ (21 hlasů) 

- č.1 „kurzy zaměřené na informační a komunikační technologie“ (20 hlasů) 
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- č.4 „kurzy základní orientace v právních a ekonomických předpisech“ (10 hlasů) 
- č.5 „kurzy komunikační, osobní rozvoj ve vztahu k trhu práce“ (8 hlasů) 

- č.6 - „kurzy pro matky (rodiče) na mateřské dovolené“ (5 hlasů) 
- č.3 „kurzy účetnictví“ (4 hlasy) 

- č.7 jiné + „finanční gramotnost“ (2 hlasy) 

 

(všemi věkovými skupinami bez rozdílu pohlaví).  
   
 

 

V otázce č.13 / Jaké máte zkušenosti z jednání s Obecním úředem? převládá    

  jednoznačně odpověď velmi dobré/dobré – v 95% (75 hlasů pozitivních, 4 negativní, ostatní 

bez zkušenosti) a lze jej považovat za jeden z nejlépe hodnocených dotazů v průběhu šetření. 

 

 

V otázce č.14 / Jste spokojeni s informovaností o práci Obecního úřadu a jeho akcích? 
převládá také jednoznačně odpověď ANO – v 90% (74), NE uvedlo 8 účastníků. 

 

 

Otázka č.15 / Považujete stav třídění odpadů za vyhovující? 

  Tato oblast byla hodnocena ze strany dotazovaných počtem 74 kladných odpovědí (88%) 

oproti 10-ti negativních hodnocení. Někteří občané vyjádřili nespokojenost s nedostatečnou 

kapacitou kontejnerů, chybějícím kontejnerem na oblečení či bioodpad..  

 

 

Otázka č.16 / Uvítali byste možnost třídit bio odpad, popř. využijete takovouto službu? 

V otázce likvidace bioodpadu se 65% (53 kladných hlasů) vyjádřilo, že by službu přivítalo. 

Zbývajících 28 odpovídajících občanů považuje třídění bioodpadu za zbytečné nebo nemá 

relevantní možnost k jejímu využití. 

 

 

Otázka č.17 / Seřaďte následující oblasti podle toho, jak jsou pro Vás důležité z pohledu 

zkvalitnění a dalšího rozvoje (1 - nejvýznamnější oblast, 7 – nejméně významná oblast): 

 
1. Podmínky k bydlení 

2. Možnosti trávení volného času 

3. Dopravní infrastruktura (místní komunikace, chodníky, parkovací plochy, hromadná doprava) 

4. Technická infrastruktura (kanalizace, zásobování pitnou vodou, plynofikace, zásobování el. energií, 
odpadové hospodářství) 

5. Vybavenost službami 

6. Upravenost, čistota  

7. Zvýšení počtu pracovních příležitostí  

 Jiné:  

 
 

 
-   muži označili od nejvýznamnějších k nejméně významným oblastem takto: 

 
č.1 - Podmínky k bydlení (64 bodů) 
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č.3 - Dopravní infrastruktura (79 bodů) 
č.4 -Technická infrastruktura (84 bodů) 

č.6 - Upravenost, čistota (114 bodů) 
č.2 - Možnosti trávení volného času (116 bodů) 

č.5 - Vybavenost  službami (124 bodů) 

č.7 - Zvýšení počtu pracovních příležitostí (154 bodů) 
 

 
     - ženy seřadily oblasti tímto způsobem:   

 

č.1 - Podmínky k bydlení (92 bodů) 

č.4 -Technická infrastruktura (103 bodů) 
č.3 - Dopravní infrastruktura (105 bodů) 

č.5 - Vybavenost  službami (127 bodů) 
č.6 - Upravenost, čistota (130 bodů) 

č.2 - Možnosti trávení volného času (141 bodů) 
č.7 - Zvýšení počtu pracovních příležitostí (192 bodů) 

 
V celkovém hodnocení lze považovat za prioritní č.1 - "Podmínky k bydlení" (u mužů i žen), pro 

muže je na druhém místě č.3 - "Dopravní infrastruktura", u žen č.4 -" Technická infrastruktura". 

Zbývající oblasti jsou v pomyslném středu zájmu.    

  Nejmenší význam pro muže i ženy má oblast č.7 - "Zvýšení počtu pracovních příležitostí" (ve 

všech věkových skupinách). 

 

 
Otázka č.18 / Podporujete přípravu stavebních parcel určených pro bydlení? 

  Zde se vyslovilo pro podporu 71% občanů (59 hlasů). Negativní odpověď uvedlo 24 

účastníků. V roce 2011 byla 95% podpora příprav stavebních parcel. 

 

 

Otázka 

č.: 19 / Konkretizujte, co vnímáte jako největší problémy života (co Vám nejvíce vadí), 

co by se mělo řešit přednostně: 

 

(je možné shrnout v jeden komentář za všechny zúčastněné kategorie) 

 

Nejčastěji jsou jako velký problém označeny mezilidské a sousedské vztahy. Také je často 

zmiňována neutěšená dopravní situace - a to jak z hlediska bezpečnosti, tak také vzhledem k 

technickému stavu nejen v obcích (chodníky, osvětlení), ale také v lesních úsecích. Mimo 

hlavní komunikace je také terčem kritiky letitý nepořádek. 

 

 Dále jsou označeny problémy s časově nedostatečným odvozem odpadů a kapacitou 

kontejnerů (dlouhé termíny odvozů, malá kapacita nádob a kontejnerů), se světelným smogem 

především v okolí komerčních ploch a objektů v blízkosti hranice, problém s nedostatečnou 

údržbou parkových ploch v zimě, se zásobováním (bez bližší specifikace), s pobíháním psů a 

nepořádkem v celkovém pohledu (např. odpad z Německa - především podél lesních cest a 

úseků mimo hlavní komunikace). Účastníkům šetření chybí také klidové zóny v obcích, dům 

pro seniory, sál na pořádání plesů, dostupné bydlení pro mladé občany. 
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Především v ženské kategorii postrádají respondentky multifunkční hřiště, zájmové kroužky 

pro děti, celkové sportovní vyžití zaměřené především na ženy. Zmíněna je také absence 

protažených lyžařských stop v zimním období. 

 

Dalším z terčů kritiky se stává také nová výstavba (obytné zóny), která by mohla z pohledu 

občanů narušovat venkovský charakter oblasti a navazující zvýšené zatížení komunikací 

provozem. Nelíbí se také neodborná manipulace se zelení v obcích, některým občanům chybí 

zavedený plyn (plynofikace) a řešení vodního hospodářství s ohledem na budoucnost. 

  

Zmíněna je také vhodnost umístění panoramatického zrcadla na výjezdu u chatové oblasti 

Spáleneček, který se již realizuje. 

 

 

 

 

5. Projekty 
 

  Strategie rozvoje obce Česká Kubice vymezila čtyři hlavní prioritní oblastí, na které 

je třeba v období let 2021 - 2031 zaměřit hlavní pozornost. 

 

  Identifikace a výběr vhodných projektů by se proto měly přednostně týkat těchto 

vybraných oblastí, neboť pouze realizací takto vybraných projektů lze postupně 

dosáhnout cílů, které si obec stanovila. 

 

  Následující přehled projektových záměrů není zdaleka úplný, ale představuje první 

náměty na možné projekty.  

 

Tato část strategického dokumentu je tedy otevřená a bude postupně doplňována 

vhodnými projekty tak, aby bylo dosaženo cílů a naplnění vize, které si obec ve své 

strategii stanovila. 

 

  Pro dosažení celkových strategických cílů je tedy nutné podpořit a realizovat hlavně 

společné projekty, popř. projekty s dopadem na celé území, které se týkají vybraných 

prioritních oblastí.  

 

Následující projektové záměry jsou prezentovány ve formě informativního 

projektového listu.  

 

Tématicky se týkají všech čtyř prioritních oblastí. 
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Malé ohlédnutí zpět aneb co se vybudovalo a realizovalo v letech 

2010 až 2020 

 

• Kaplička na Kapli – Okrašlovací spolek 

• Odpočinkový přístřešek – Ovčí vrch na cyklostezce  - p.T. Kohel 

• Cyklostezka – Ovčí vrch – Babylon napojená na síť cyklostezek Praha – 

Regensburg 

• Služebna Policie ČR – Horní Folmava 

• Přebudování objektu staré celnice na prodejnu Free One Shop Folmava 

(soukromý investor) 

• Vznik obchodního centra – Global Free Shop Folmava (nákladní Kamionka) 

(soukromý investor) 

• Rekonstrukce školy v obci Česká Kubice  

• Výstavba Mateřské školky v obci Česká Kubice 

• Vybudování nového areálu technických služeb Česká Kubice a nákup 

nových pracovních strojů – traktor, vyvážečka, malý bagr Kubota, 

samochodná sekačka Iseki a další. 

• Předání a úprava kulturního centra spoluobčanům v obci Spálenec (bývalá 

Mateřská školka) 

• Výstavba nové Hasičské zbrojnice v obci Spálenec 

• Přístavba hasičské zbrojnice Folmava 

• Sklad hasičského náčiní Folmava 

• Přístavba hasičské zbrojnice Česká Kubice 

• Pořízení dvou cisternových vozidel pro JSDH Česká Kubice a Folmava, 

pořízení třech dopravních vozidel pro jednotky hasičů Česká Kubice, 

Folmava a Spálenec 

• Zakoupení zásahové čtyřkolky pro JSDH Folmava 

• Jímání vody jako posílení vodních zdrojů obce a propojení vodojemů Česká 

Kubice – Spálenec a Česká Kubice – Folmava 

• Výstavba obecních bytových domů č.p. 60 Dolní Folmava 

• Vybudování obytných zón „Koptovna“ a „Obytná zóna Folmava“  

• Vybudování běžeckého hřiště pro hasiče v obci Folmava 

• Vybudování nového parčíku v obci Česká Kubice, revitalizace návsi 

• Výstavba retenčních nádrží – MVN Folmava 

• Výstavba nové ČOV Folmava a gravitační propojení kanalizace Česká 

Kubice – Folmava cca 100.000.000,- (2017) 

• Opravy kanalizace v obcích Česká Kubice a Spálenec v částce cca 

40.000.000,- Kč 

• Vybudování chodníku v obci Spálenec I. Etapa 
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• Vybudování chodníku a oprav komunikace průtahem obce Folmava 

• Vznikla nová restaurace v obci Folmava „Stodola“ (soukromý investor) 

• Oprava hřbitovní zdi u kostela v obci Folmava 

• Revitalizace starého hřbitova u kostela 

• Provedli se opravy místních komunikací v obci Česká Kubice, Folmava a 

Spálenec 

• Vybudování dílčích částí veřejného osvětlení v obci Česká Kubice, Folmava 

a Spálenec 

• Nákupy pozemků pro budoucí obytné zóny v obcích Česká Kubice za 

Krásnohorskou, Folmava pro obytná zóna ve Stráni a mezi Loveckou chatou 

a parkovištěm Folmava, dále pro obytné zóny Spálenec - Střed a Spálenec za 

Maškem 

• Nákup bytových domů Folmava č.p. 75 a Česká Kubice 12.  

• Nákup bytového domu č.p. 4 Horní Folmava 

• Dětské hřiště Česká Kubice 

• Dětské hřiště Folmava 

• Rekonstrukce vlak. nádraží Česká Kubice 

• Revitalizace zeleně v ulici Do Potok 

• Nákup velkokapacitního párty stanu se stoly a lavicemi 

• Kamerový systém Folmava 

• Mycí linka parkoviště TIR a čerpací stanice Robin Oil (soukromý investor) 

• Parkové úpravy kolem sportovní dráhy a prodejny Coop na Folmavě 

• Rekonstrukce bytového domu Folmava 37, zateplení, obytné podkroví, 

dřevníky 

• Rekonstrukce kanalizace kolem toku Teplé Bystřice 

• Vybudování obchodního centra Grenze Markt Folmava s restaurací 

(soukromý investor) 

• Chodník, veřejné osvětlení kolem obecního úřadu 

• Chodník, veřejné osvětlení Koptovna-most 
 


